



Με μια Ματιά



σελ. 2 ▶

Οι παρεμβάσεις μας για την ασφαλιστική ικανότητα



σελ. 3 ▶

Αντιδρούμε στην ιδιωτικοποίηση της επικουρικής ασφάλισης



σελ. 3 ▶

Στη Βουλή ο επανυπολογισμός του επικουρικού μας



σελ. 6 ▶

«Οδηγός» για επίδομα τέκνων, ηλεκτρονική αίτηση συνταξιοδότησης

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΤΗ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ ΔΩΡΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΩΝ

Η κυβέρνηση θα «πληρώσει» το πετσόκομμα των αναδρομικών

Με μια απόφαση όνειδος, η κυβέρνηση «έκοψε» από την επιστροφή των αναδρομικών τα δώρα και τις επικουρικές συντάξεις. Λειτουργώντας με πρωτοφανή αυθαιρεσία και υιοθετώντας τεχνικές εξαπάτησης της κοινής γνώμης, η κυβέρνηση αθέτησε τις προεκλογικές υποσχέσεις της, για επιστροφή αναδρομικών σ' όλους τους συνταξιούχους ανεξαιρέτως.

Έπραξε το εντελώς αντίθετο, αποκλείοντας, αφήνοντας εκτός πληρωμής, περίπου 1,5 συνταξιούχους και ιδίως τους χαμηλοσυνταξιούχους, που περίμεναν επιστρεφόμενα χρήματα από τα δώρα που κατήργησε ο αντισυνταγματικός νόμος 4051.

Η απόφαση του Μαξίμου να αποδώσει αναδρομικά που αφορούν μόνο τις κύριες συντάξεις, ασφαλώς και δεν μας καλύπτει επ' ουδενί! Και πώς να γίνει αυτό, όταν γίναμε μάρτυρες ενός άνευ προηγουμένου «κουρέματος» των αναδρομικών που δικαιούμαστε να λάβουμε, σύμφωνα με τις αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας;

Δηλώνουμε προς πάσα κατεύθυνση πως θα συνεχίσουμε τον συνδικαλιστικό αλληλά και τον δικαστικό αγώνα, προκειμένου να αποδοθούν στο σύνολό τους τα αναδρομικά.



Δεν μας καλύπτει επ' ουδενί η απόφαση της κυβέρνησης για τα αναδρομικά

Επισημαίνουμε ότι όσοι συνάδελφοί μας έχουν καταθέσει αγωγές, συνεχίζουν να αξιώνουν τα δώρα και τα επικουρικά τους. Οι εκκρεμείς δίκες θα συνεχιστούν, μαζί και η πίεση που θα συνεχίσουμε να ασκούμε προς τους κυβερνώντες, ως Διοίκηση του Συλλόγου.

Συνάδελφοι - Συναδέλφισσες, τίποτα δεν μας χαρίστηκε!

Ο Σύλλογός μας πρωτοστάτησε στη δικαστική διεκδίκηση των αναδρομικών και πίεσε μέσω της δικαστικής οδού την προηγούμενη αλλά και την τωρινή κυβέρνηση, για να αποκαταστήσουν την αδικία. Χωρίς αυτή την επίμονη προσπάθεια και την ουσιαστική παρέμβασή μας, η κυβέρνηση δεν θα «εξανγκαζό-

ταν» να αναζητήσει λύση, έστω κι αν η τελευταία ασφαλώς και δεν μας καλύπτει. Οι ενέργειές μας, οι οποίες είχαν την αμέριστη συμπαράσταση χιλιάδων μελών του Συλλόγου, που κατέθεσαν αγωγές διεκδικώντας τα αναδρομικά, συνετέλεσαν κάρια στην απόφαση της κυβέρνησης να δώσει τελικώς πολιτική λύση στο ζήτημα.

Ο αγώνας μας για την πλήρη αποκατάσταση της αδικίας και της επιστροφής των κλημμένων, που παρανόμως παρακρατούνταν για χρόνια από τους συνταξιούχους, θα συνεχιστεί αδιάκοπα και με την ίδια δυναμική!

Αναλυτικά στη σελίδα 4 ▶

Νέες δράσεις της Διοίκησης του Συλλόγου για την αποζημίωση

με το θέμα, αναδεικνύοντας την ανάληψη απόφαση των ιθυνόντων των ΕΛΤΑ, στον υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυριάκο Πιερρακάκη, από τον οποίο ζητήσαμε κατ' ιδίαν συνάντηση.

Παράλληλα, χάρη στις ενέργειές μας που έχουν την αμέριστη αρωγή και συμπαράσταση όλων των συναδέλφων,

παλιών και νέων συνταξιούχων, το θέμα της αποζημίωσης απασχολεί πλέον και το ελληνικό κοινοβούλιο, καθώς κατέθηκε σχετική ερώτηση από βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία στον αρμόδιο υπουργό.

Αναλυτικά στη σελίδα 5 ▶



Ρεπορτάζ - Δράσεις

Παρεμβάσεις του Συλλόγου για την ασφαλιστική ικανότητα

Νέα επιστολή προς τον Διοικητή του ΕΦΚΑ κ. Χρήστο Χάλη, για την ανανέωση της ασφαλιστικής ικανότητας των προστατευόμενων μελών, έστειλε η Διοίκηση του Συλλόγου. Πρόκειται για ένα θέμα, που παρά τις επανειλημμένες οχλήσεις και παρεμβάσεις μας προς τους ιθύνοντες του ΕΦΚΑ, δεν λύνεται οριστικά, με συνέπεια να ταλαιπωρούνται πολλοί συνάδελφοι.

Η τελευταία επιστολή προς τον Διοικητή του ΕΦΚΑ, έχει ως εξής:

«Κύριε Διοικητή,

Την 1/7/2020 έγινε η ανανέωση της ασφαλιστικής ικανότητας για τα προστατευόμενα μέλη (σύζυγοι, παιδιά), μέχρι τις 28 Φεβρουαρίου 2021. Σύμφωνα, ωστόσο, με πληροφορίες που προέρχονται από συναδέλφους μας, συνταξιούχους των ΕΛΤΑ, εκατοντάδες έμμεσα ασφαλισμένα μέλη ενημερώθηκαν από τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΕΦΚΑ, ότι η ασφαλιστική τους ικανότητα λήγει στις 30 Σεπτεμβρίου 2020.

Όπως γίνεται αντιληπτό, υποβόσκει ένα τεράστιο πρόβλημα το οποίο θα λάβει ανεξέλεγκτες διαστάσεις από την 1η Οκτωβρίου 2020 και μετά, όταν και θα λήξει η ασφαλιστική ικανότητα για μεγάλο αριθμό προστατευμένων μελών συνταξιούχων ταχυδρομικών.



Αδιόρθωτος ο ΕΦΚΑ, συνεχίζει να ταλαιπωρεί τα προστατευόμενα μέλη!

Σας καλούμε να δώσετε άμεσα εντολή για την ανανέωση της ασφαλιστικής ικανότητας μέχρι τις 28 Φεβρουαρίου 2021, αναλογιζόμενος και το εξής άκρως σημαντικό:

πως διάγουμε την εποχή όπου η πανδημία του κορωνοϊού εμφανίζει σημάδια έξαρσης, γεγονός που κάνει πιο επιτακτική την ανάγκη, τα προστατευόμενα μέλη, να είναι ασφαλισμένα και να έχουν πρόσβαση στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.

Αναμένουμε να πράξετε άμεσα τα δέοντα και συνάμα αυτονόητα, ανανεώνοντας την ασφαλιστική ικανότητα των προστατευόμενων μελών».

Να θυμίσουμε ότι ο Σύλλογός μας, με επιστολή του στις 17 Ιουνίου 2020 προς τον διοικητή του ΕΦΚΑ Χρήστο Χάλη, είχε επισημάνει το μείζον πρόβλημα με την ασφαλιστική ικανότητα των προστατευόμενων μελών. Με νέα επιστολή προς τον κ.Χάλη, την 1η Ιουλίου 2020, καταγγείλαμε τη μεγάλη καθυστέρηση που επιδείκνυε ο Φορέας.

Την Παρασκευή 10 Ιουλίου 2020, ο πρόεδρος του Συλλόγου μαζί με τους προέδρους των Συλλόγων των ΟΤΕ και ΟΣΕ, μετέβη στα κεντρικά γραφεία του ΕΦΚΑ, όπου και είχε συνάντηση με τους ιθύνοντες του Φορέα.

«Ιερό» και συνταγματικό το δικαίωμά μας να διαδηλώνουμε



Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας αποφάσισε ομόφωνα να ζητήσει από την κυβέρνηση την απόσυρση του αυταρχικού νομοσχεδίου για την απαγόρευση των διαδηλώσεων.

Η κυβέρνηση με το νόμο που έφερε, ουσιαστικά καταργεί το θεμελιώδες, δημοκρατικό δικαίωμα στη διαδήλωση. Πρόκειται για ένα νομοθέτημα χουντικής έμπνευσης, που μας γυρίζει πίσω σε σκοτεινές εποχές διώξεων. Οι διατάξεις που εμπεριέχονται στο νόμο, καταργούν την ελευθερία του «συνέρχεσθαι» και φιμώνουν την έκφραση-προβολή των κοινωνικών αιτημάτων, μέσω των διαδηλώσεων-συγκεντρώσεων.

Οι κυβερνήσεις, στο μέλλον, με τέτοιο νόμο-εργαλείο στα χέρια τους, θα εμποδίζουν την έκφραση κοινωνικών ομάδων, όπως είναι η πολυπληθέστερη ομάδα των συνταξιούχων.

ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ

Εφημερίδα του ΠΣΣ-ΕΛΤΑ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Πρόεδρος: Γιώργος Πεπόνης
Αντιπρόεδρος: Ιωσήφ Δόμβρος
Γενικός Γραμματέας: Αναστάσιος Γεωργιάδης
Ταμίας: Γιώργος Γεωργιόπουλος
Ειδικός Γραμματέας: Ηλίας Κουτρούλης
Μέλη: Νίκος Θωμόπουλος, Ιωάννης Μπακάρας, Χρήστος Κοντός, Γεράσιμος Ζηνημής
Υπεύθυνος Έκδοσης: Γιώργος Πεπόνης

Τηλ: 210-3847811/210-3824029
Fax: 210-3847812

Απευθυνθείτε στον Σύλλογο για τα προβλήματα με την ασφαλιστική ικανότητα

Για πολλούς έμμεσα ασφαλισμένους το πρόβλημα με την ασφαλιστική τους ικανότητα παραμένει και στα γραφεία του Συλλόγου «φτάνουν» καθημερινά περιπτώσεις με προστατευόμενα μέλη συναδέλφων, που σύμφωνα με το σύστημα του ΕΦΚΑ, είναι ανασφάλιστα!

Συνάδελφε, συναδέλφισσα,

Αν αντιμετωπίσεις παρόμοιο πρόβλημα, δηλαδή το σύστημα του ΕΦΚΑ «πετάξει» εκτός ασφάλισης τα προστατευόμενα μέλη σου, τότε ακολούθησε τα παρακάτω βήματα:

«Κατέβασε» τις αιτήσεις (άμεσα ασφαλισμένου, έμμεσα ασφαλισμένου) και κατόπιν να τις συμπληρώσεις. Έπειτα, μαζί με το σημείωμα σύνταξης και το εκκαθαριστικό της εφορίας, να αποστείλεις όλα τα έγγραφα-σκαναρισμένα-στο email του Συλλόγου (sselta@otenet.gr) ή στο fax: 210-3847812

Εξυπακούεται, συνάδελφοι, ότι ο Σύλλογος θα συνεχίσει τις ενέργειές του για την οριστική διευθέτηση του προβλήματος, ευχόμενος ότι ο ΕΦΚΑ από την πλευρά του, θα πράξει τα δέοντα και θα εξαλείψει όλα τα προβλήματα.

Ενημέρωση για ΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΜΑΣ

Πληκτρολογήστε το επίσημο σάιτ του Συλλόγου & ενημερωθείτε άμεσα & έγκυρα!

ΓΡΑΨΤΕ ΑΥΤΟΥΣΙΑ την ηλεκτρονική διεύθυνση,

ΜΗΝ ΨΑΧΝΕΤΕ το σάιτ του Συλλόγου μέσω μηχανών αναζήτησης!

Πληκτρολογήστε www.psselta.gr

ΟΡΕΣ ΗΜΕΡΕΣ
24 / 7

Στέλνουν στα «αρπακτικά» την επικουρική ασφάλιση

Η κυβέρνηση προωθεί ένα μοντέλο στα πρότυπα του ασφαλιστικού Πινοσέτ

Η κυβέρνηση, με «λαγό» τον σύμβουλο του πρωθυπουργού **Αλέξη Πατέλη**, ανοίγει διάπλατα τις πόρτες του ασφαλιστικού και δη της επικουρικής στους ιδιώτες, οδηγώντας όχι μόνο εμάς τους συνταξιούχους αλλά και παλιούς και νέους ασφαλισμένους στον καιάδα.

Οι δηλώσεις του επικεφαλής του οικονομικού συμβούλου του πρωθυπουργού **Αλέξη Πατέλη** στην εφημερίδα το «Βήμα», είναι ενδεικτικές των προθέσεων του υπουργείου Εργασίας και του Μαξίμου, που σοκάρουν με τον κυνισμό με τον οποίο αντιμετωπίζουν τους συνταξιούχους.

«Σταματάμε να παίρνουμε τα λεφτά των νέων και να τα δίνουμε στους ηλικιωμένους», δήλωσε με περίσσια άνεση ή θράσος αν προτιμάτε ο κ. Πατέλης, θέλοντας να καταδείξει το έμπρακτο ενδιαφέρον της κυβέρνησης για τους νέους, κάτι που ωστόσο, δεν πιστοποιείται επ' ουδενί από τις ενέργειες και τις δράσεις της.

Είναι ντροπή! Πρόκειται για ένα **χυδαίο κοινωνικό αυτοματισμό**, με σκοπό να στρέψει εντέχνως τους νέους απέναντί μας. Παρουσιάζει τους συνταξιούχους ως τους υπαίτιους για τα εργασιακά «δαιμόνια» των νέων εργαζομένων. Επιχειρεί να σπείρει

τη δikhόνοια, να βάλει διαχωριστικές γραμμές ανάμεσα σ' εμάς και τα παιδιά μας! Οσοονούπω θα ακουστεί ότι εμείς φταίμε και για τα ντροπιαστικά μεροκάματα και τους μισθούς των νέων!

Πρόκειται επί της ουσίας για ένα συστημικό μοντέλο κατά τα πρότυπα του «ασφαλιστικού Πινοσέτ», το οποίο **προωθεί την ιδιωτικοποίηση της επικουρικής ασφάλισης** και αλλιάζει άρδην και επί τα χείρω τις συνθήκες, τόσο για τους συνταξιούχους όσο και για τους νέους εργαζόμενους.

Συνάδελφοι - Συναδέλφισσες **Δεν τρέφουμε αυταπάτες**, γνωρίζουμε και το είχαμε επισημάνει κατ' επανάληψη, ότι στην κυβερνητική ατζέντα υπήρχε - και μάλιστα σε περίοπτη θέση - η είσοδος των ιδιωτών στην επικουρική ασφάλιση. Το είχε «ομολογήσει» προ μηνών, ο πρώην υφυπουργός Εργασίας Νότης Μηταράκης. Τότε, ο νυν υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης έκανε φιλότιμες προσπάθειες για να αποδείξει το αντίθετο, ότι, δηλαδή, η κυβέρνηση προασπίζεται τη δημόσια ασφάλιση.

Τώρα, μετά τις δηλώσεις Πατέλη, ο κ. **Βρούτσης τηρεί σιγήν ιχθύος**, βρίσκεται σε κατάσταση αφωνίας! Καμιά διάψευση επί του θέματος.



Οι ιδιωτικές εταιρείες θα εξασφαλίσουν τεράστια κέρδη, εις βάρος των ασφαλισμένων

Πρόκειται για ξεκάθαρη επιλογή. Η κυβέρνηση επεξεργάζεται σοβαρά την εφαρμογή του «ασφαλιστικού Πινοσέτ» και της ιδιωτικοποίησης της επικουρικής ασφάλισης. Βάσει των λεγομένων του κ. Πατέλη, **η κυβέρνηση σκοπεύει να ανατρέψει πλήρως την αναδιανεμητική λειτουργία του τωρινού ασφαλιστικού συστήματος και τον δημόσιο χαρακτήρα του.**

Δεν ξεκαθαρίζει, ωστόσο, ούτε το εξής πολύ απλό: πώς θα βρισκονται τα χρήματα για τις επικουρικές των ήδη συνταξιούχων, όταν είναι γνωστό ότι οι συντάξεις μας πληρώνονται από τις εισφορές αυτών που εργάζονται;

Τα έσοδα του ασφαλιστικού συστήματος θα μειωθούν, εφόσον τα χρήματα των νέων

ασφαλισμένων δεν μπαίνουν σ' αυτό, με συνέπεια να κληθούν κάποιοι να αναπληρώσουν το κενό - ποιοι άλλοι από τους φορολογούμενους-. Το πιο πιθανό είναι να μειώνονται σταδιακά οι επικουρικές συντάξεις μας, μέχρι να εξαφανιστούν...

Η έννοια αλληλεγγύη παύει να ισχύει οριστικά και αμετάκλητα για την επικουρική, ενώ ούτε για τους νέους θα υπάρχει ασφάλιση, παρά μόνο τζόγος και ρίσκο. Αυτό που είναι βέβαιο είναι ότι θα εξασφαλιστούν τεράστια κέρδη για συγκεκριμένες ασφαλιστικές εταιρείες που θα πάρουν το πακέτο. Πρόκειται για την μπίζνα του αιώνα!

Αυτές οι εταιρείες, για όσα χρόνια διαρκεί ο ασφαλιστικός βίος των εργαζόμενων, μόνο

θα εισπράττουν, παρέχοντας τις «ίδιες εγγυήσεις» της Lehman Brothers, τη χρεωκοπία της οποίας πληρώνουμε ακόμα και τη φερεγγυότητα της ΑΣΠΙΣ Πρόνοια, που χτύπησε κόκκινο και τα χρήματα που είχε μαζέψει από τους ασφαλισμένους, έκαναν φτερά.

Η Διοίκηση του Συλλόγου έχει εκφράσει επανειλημμένως, μέσω των πολλών και δημόσιων τοποθετήσεων του προέδρου, επιστολών, αλλά και κατ' ιδίαν επαφών με τους επικεφαλής του υπουργείου Εργασίας, τη **διαφωνία της με το άνοιγμα της επικουρικής ασφάλισης στους ιδιώτες**. Το ίδιο θα πράξουμε και στο μέλλον, με την ίδια δυναμική, αν η κυβέρνηση δώσει σάρκα και οστά στο σχέδιό της, για είσοδο των ιδιωτών στην επικουρική ασφάλιση.

Και μη νομίζει ότι θα το περάσει ευκολότερα, λόγω του κορωνοϊού. Αυτό είναι θέμα που θα ξεσηκώσει όχι μόνο εμάς τους συνταξιούχους, αλλά τα παιδιά και τα εγγόνια μας, για την υπεράσπιση των δικών μας και των δικών τους μελλοντικών συντάξεων.

Η διάλυση της κοινωνικής ασφάλισης δεν πρόκειται να περάσει.

Πληθαίνουν οι παρεμβάσεις στη Βουλή για τις επικουρικές συντάξεις μας

Πληθαίνουν οι παρεμβάσεις στη Βουλή για τον επανυπολογισμό της επικουρικής σύνταξης των συνταξιούχων ΕΛΤΑ (προ του νόμου Κατρούγκαλου).

Μετά τη σχετική αναφορά του βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ **Σωκράτη Βαρδάκη**, ακολούθησε και αυτή του βουλευτή του ΚΙΝΑΛ Βασίλη Κεγκέρογλου, ο οποίος ζητά από τον υπουργό Εργασίας Γιάννη Βρούτση, να αποδεχθεί το αίτημα του Συλλόγου μας για επανυπολογισμό των επικουρικών.

Μετά τις συνεχείς παρεμβάσεις που λαμβάνουν χώρα εντός του Κοινοβουλίου και τις διαστάσεις που έχει λάβει το ζήτημα, χάρις στις ενέργειες της Διοίκησης του Συλλόγου, αναμένουμε ότι το υπο-

γείο Εργασίας θα επιληφθεί άμεσα του θέματος.

Η αναφορά του κ. **Κεγκέρογλου** έχει ως εξής:

«Ο Βουλευτής Βασίλης Κεγκέρογλου **κατέθεσε αναφορά**, μέσω κοινοβουλευτικού ελέγχου, την ομόφωνη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων ΕΛΤΑ, και παρακαλούμε να εξετάσετε την αποδοχή του αιτήματός τους για **επανυπολογισμό της επικουρικής σύνταξης** τους και να μας ενημερώσετε για τις ενέργειές σας.

Η κοινοβουλευτική παρέμβαση του Σωκράτη Βαρδάκη αναφέρει τα εξής:

«Κοινοβουλευτική παρέμβαση Σω-

κράτη Βαρδάκη για τον επανυπολογισμό των επικουρικών συντάξεων συνταξιούχων ΕΛ.ΤΑ.

Την επιστολή του Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων ΕΛ.ΤΑ, σχετικά με τον επανυπολογισμό των επικουρικών συντάξεων όλων των συνταξιούχων ΕΛΤΑ, φέρνει στη βουλή με κοινοβουλευτική του παρέμβαση ο βουλευτής Ηρακλείου ΣΥΡΙΖΑ, Σωκράτης Βαρδάκης, καταθέτοντας αναφορά και καλώντας τον κ. Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων, να εξετάσει το θέμα.

Σύμφωνα με την επιστολή, οι συνταξιούχοι, παλαιοί και νέοι ζητούν τον επανυπολογισμό των επικουρικών συντάξεών τους, σύμφωνα με τις διατάξεις

του ν.4387/2016 (Νόμος Κατρούγκαλου), δηλαδή με συντελεστή 0,45 επί όλες τις συντάξιμες αποδοχές, επί όλο τον εργασιακό χρόνο.

Για τους παλαιούς συνταξιούχους, δηλαδή όσοι συνταξιοδοτήθηκαν μέχρι και 31.12.2014, ο υπολογισμός της επικουρικής τους γινόταν βάσει των 3/5 του εργασιακού βίου και όχι επί του συνόλου του, κάτι το οποίο είχε αποτέλεσμα το ύψος της επικουρικής τους σύνταξης να είναι περίπου στο 50% σε σχέση με το ύψος της επικουρικής των νέων συνταξιούχων. **Σημειώνεται ότι παλαιοί και νέοι συνταξιούχοι έχουν ακριβώς τις ίδιες εισφορές για την επικουρική σύνταξη».**

Ρεπορτάζ - Δράσεις

Ντροπή στην κυβέρνηση για την απόφαση των αναδρομικών!

Δεν θα περάσει η εξαπάτηση των συνταξιούχων

Εξαπατημένοι, εκβιασμένοι και θυμωμένοι. Έτσι νιώθουμε εμείς, οι συνταξιούχοι, μετά τις εξαγγελίες του πρωθυπουργού για τα ελάχιστα αναδρομικά - μπροστά στο σύνολο που δικαιούμαστε-, που μας δίνει η πρόσφατη απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας.

Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης εξήγγειλε την εφάπαξ καταβολή αναδρομικών ύψους 1,4 δισ.ευρώ, ενώ τα ελάχιστα από τα πετσοκομμένα αναδρομικά που έπρεπε να καταβληθούν στους συνταξιούχους, όπως ορίζει η πρόσφατη απόφαση του ΣτΕ και αφορά το εντεκάμηνο Μάιος 2015-Ιούλιος 2016, είναι 3,9 δισ.ευρώ.

Αυθαιρέτως, δολώς και σίγουρα με αντισυνταγματικό τρόπο, η κυβέρνηση πέταξε εκτός αναδρομικών τα δώρα και τις επικουρικές συντάξεις, εντάσσοντας μόνο τις κύριες συντάξεις! **Με λίγα λόγια «κούρεψε» τα αναδρομικά των συνταξιούχων, από τα 3,9 δισ.ευρώ στο 1,4 δισ.ευρώ** (δηλαδή 2,5 δισ.ευρώ πετσοκόμμα). Πρόκειται για τον **απόλυτο εμπαιγμό** απέναντι στους συνταξιούχους, που περίμεναν από την κυβέρνηση τουλάχιστον τα 3,9 δισ.ευρώ, με μόνη συζήτηση να είναι, αν θα δοθούν σε δόσεις και πόσες.

Αποτελεί, επιπροσθέτως, μέγιστη ντροπή το τεράστιο ψέμα που ξεστόμισε ο πρωθυπουργός από το βήμα της Βουλής, το οποίο έτυχε, μάλιστα, της θερμής υποδοχής από τους βουλευτές του κυβερνώντος κόμματος. Ο κ.Μητσοτάκης, δήλωσε ότι η επιστροφή των αναδρομικών, δεν περιλαμβάνει τα δώρα και τις επικουρικές συντάξεις.

Αυτό που ισχύει και δεν επιδέχεται την παραμικρή αμφισβήτηση, όσο κι αν τα «παπαγαλάκια» επιχειρήσουν να πείσουν την κοινή γνώμη για το αντίθετο, είναι πως **οι νόμοι 4051 και 4093, κρίθηκαν αντισυνταγματικοί** από το ΣτΕ για τις περικοπές του δευτέρου Μνημονίου, που περιλαμβάνουν τις κύριες συντάξεις, τα δώρα, καθώς και τα επικουρικά. Περικοπές οι οποίες



Η κυβέρνηση γύρισε επιδεικτικά την πλάτη στους χαμηλοσυνταξιούχους

συνεχίζονταν παρατύπως έως το τέλος του 2018, κάτι που αποδεικνύεται περίτρανα από τα ενημερωτικά σημειώματα σύνταξης που ελάμβαναν όλοι οι συνταξιούχοι.

Επαναλαμβάνουμε για εμπέδωση, ότι η κυβέρνηση έκοψε από τα αναδρομικά, τα ποσά που αφορούν τα δώρα και τα επικουρικά. Με την απόφασή, αυτή, **πλήττει** καίρια τους **χαμηλοσυνταξιούχους**, οι οποίοι κατά μεγάλη πλειοψηφία (70%) δεν έχουν να λαμβάνουν ούτε ευρώ, καθώς δεν συγκροτούν άθροισμα κύριας και επικουρικής σύνταξης πάνω από 1.000 ευρώ.

Πού είναι το φιλολαϊκό πρόσωπο της κυβέρνησης, όταν γυρίζει επιδεικτικά την πλάτη στα πιο φτωχά λαϊκά στρώματα; Αναλογίζονται οι χειροκροτητές του πρωθυπουργού στη Βουλή και οι πανηγυρίζοντες εκτός αυτής, ότι με την απόφαση αυτή, η πλειοψηφία των συνταξιούχων δεν θα λάβει τίποτα;

Είναι όνειδος για τη κυβέρνηση η απόφαση και χίλιες φορές ντροπή για τους συνδικαλιστές που ξεδιάντροπα υποστηρίζουν τέτοια απόφαση.

Ο αποκλεισμός των χαμηλοσυνταξιούχων από τα αναδρομικά, δεν είναι το μοναδικό μελανό σημείο της κυβερνητικής απόφασης, που εξήγγειλε σήμερα ο πρωθυπουργός.

Η κυβέρνηση πράττει συνειδητά τα εξής:

- **Εκβιάζει** τους συνταξιούχους να δεχτούν τα «ψιχουλά» που τους αποδίδει, ώστε να μην εξοντωθούν βιολογικά και οικονομικά, σε ατέρμονες δικαστικές διεκδικήσεις.

- **Πρωτοτυπεί** σε αυθαιρέσια και με διάφορα εμπόδια που βάζει, θέλει να εξαφανίσει τους τόκους σ' όσους προσφύγει τα δικαστικά, που σε ένα στοιχειώδες κράτος δικαίου, τα δικαιούνται.

- **Αδιαφορεί** παντελώς για το γεγονός ότι τα δώρα και τα επικουρικά, είναι πληρωμένες εισφορές των συνταξιούχων και δεν μπορούν να λείπουν από καμιά απόφαση του ΣτΕ για τα αναδρομικά.

- **Δεν διευκρινίζει**, και αυτό μας δημιουργεί έντονο προβληματισμό και καχυποψία, αν το ποσό των 1,4 δισ. είναι καθαρό ή μεικτό.

Η κυβέρνηση επιχειρεί να κάνει το άσπρο - μαύρο, αλλήθως δεν θα της περάσει! Όσα δικά της «παιδιά» σπεύδουν να τη συγχαρούν για την απονομή των αναδρομικών, ενισχύουν το έργο εξαπάτησης των συναδέλφων μας συνταξιούχων, που το Μαξίμου ενορχήστρωσε και το υπουργείο Εργασίας θα εκτελέσει.

Τι ισχύει με την καταβολή των αναδρομικών 11μήνου

Σχεδόν 1,5 εκατ. συνταξιούχοι που **δεν θα λάβουν κάποια επιστροφή**, καθώς είχαν κύριες συντάξεις κάτω των 1.000 ευρώ και κατά συνέπεια διεκδικούν μόνο τα αναδρομικά των δώρων ή και των επικουρικών, μπορούν να προσφύγουν αν θέλουν έως το τέλος του έτους, όταν παραγράφονται σωρευτικά οι μήνες του 2015 λόγω παρέλευσης 5ετίας.

Με την καταβολή του ποσού που θα δώσει η κυβέρνηση, **όλες οι άλλες αξιώσεις των συνταξιούχων σβήνονται**. Αυτό δεν ισχύει για τους συνταξιούχους που έχουν προσφύγει στα δικαστήρια και τις εκκρεμείς ενώπιον των δικαστηρίων δίκες, καθώς σ' αυτές και μόνο τις περιπτώσεις οι αξιώσεις για δώρα και επικουρικές παραμένουν ζωντανές και μετά την είσπραξη των αναδρομικών για τις κύριες. Οι εκκρεμείς δίκες αναμένεται να συνεχιστούν ως προς το σκέλος των δώρων και των επικουρικών.

Τα χρήματα που θα δοθούν **εφάπαξ** αφορούν τους 11 μήνες που μεσολαμβάνουν από τις **11 Ιουνίου 2015 έως 13 Μαΐου 2016** και ειδικότερα:

- **Τη μείωση 12%** στο τμήμα της κύριας σύνταξης που υπερέβαινε τα 1.300 €.
- **Τη μείωση της κύριας σύνταξης** με κλίμακα 5% , 10%, 15%, 20% για αθροιστικά ποσά 1.000 ευρώ, 1.500, 2.000 και 3.000 στο άθροισμα κύριων και επικουρικών αντίστοιχα.
- **Ωστόσο, χάνουν τα αναδρομικά** των δώρων και των επικουρικών.
- Τα **καταργημένα δώρα** των κύριων συντάξεων που ήταν 800 ευρώ για όλους .
- Οι μειώσεις των επικουρικών που επιβλήθηκαν το 2012 σε όλους από το πρώτο ευρώ.
- **Η κατάργηση των δώρων στις επικουρικές που ήταν πλήρη** (δύο επικουρικές ανά έτος) το 2012.

Νέες δράσεις του Συλλόγου για την αποζημίωση

Ζητάμε συνάντηση από τον υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης

Επιστολή για το μείζον θέμα της αποζημίωσης των νέων συνταξιούχων των ΕΛΤΑ, έστειλε η Διοίκηση του Συλλόγου, στον υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυριάκο Πιερρακάκη. Η Διοίκηση ζητά κατ' ιδίαν συνάντηση από τον κ. Πιερρακάκη, προκειμένου να συζητήσουν εκτενώς για την απόφαση της Διοίκησης των ΕΛΤΑ, που «πετσόκοψε» την αποζημίωση των συναδέλφων μας.

Η επιστολή έχει ως εξής: «Κύριε υπουργέ, Κατόπιν ομόφωνης απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου μας, συντάξαμε την ακόλουθη επιστολή που έχει ως αντικείμενο την απόφαση της Διοίκησης των ΕΛΤΑ να «ψηλιδίσει στο μισό (15.000 από 30.000 ευρώ), την αποζημίωση των νέων συνταξιούχων (από το 2019 και εντεύθεν) του Οργανισμού.

Ως ο θεσμικός-συνδικαλιστικός φορέας που υπερα-

σπίζεται τα δικαιώματα των συνταξιούχων μελών μας, κινήσαμε όλες τις πρέπουσες διαδικασίες, προκειμένου να καταπέσει η εν λόγω απόφαση του Δ.Σ των ΕΛΤΑ, που είναι παράνομη και αυθαίρετη.

Σε συνεργασία με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων Ταχυδρομικών (ΠΟΣΤ), επιδιώξαμε συνάντηση με τον Διευθύνοντα Σύμβουλο, ο οποίος μας γύρισε επιδεικτικά την πλάτη. Αποστείλαμε εξώδικο προς την Διοίκηση

του ΕΛΤΑ, το οποίο σας κοινοποιήσαμε, προκειμένου να λάβετε πλήρη γνώση για την ανάληψη απόφαση για την αποζημίωση των συναδέλφων μας, γνωστοποιώντας, παράλληλα, και την τεκμηριωμένη επιχειρηματολογία μας, που εκθέτει ανεπανόρθωτα του διοικούντες του Οργανισμού.

Απευθυνόμαστε σ' εσάς, τον πολιτικό προϊστάμενο και αρμόδιο υπουργό για δημόσιους φορείς όπως ο ΕΛΤΑ και

σας ζητάμε την πραγματοποίηση μιας κατ' ιδίαν συνάντησης, προκειμένου να συζητήσουμε το μείζον θέμα του «ψηλιδίσματος» της αποζημίωσης των συναδέλφων μας

Προσδοκούμε ότι θα ανταποκριθείτε στο κάλεσμά μας για συνάντηση και θα αποτελέσετε τον βασικό αρωγό στην προσπάθεια για αποκατάσταση της ανείπωτης αδικίας, την οποία υπέστησαν τα μέλη του Συλλόγου μας.

Με εκτίμηση.»

Στη Βουλή η αποζημίωση των συνταξιούχων του ΕΛΤΑ!

Στη Βουλή «έφτασε» η ανάληψη απόφαση της Διοίκησης του ΕΛΤΑ να περικόψει στο μισό την αποζημίωση – απόλυσης που λαμβάνουν οι συνταξιούχοι του Οργανισμού. Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ κατέθεσαν επερώτηση προς τους υπουργούς Οικονομικών και Ψηφιακής Διακυβέρνησης με θέμα «Καταστράτηγηση της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας των ΕΛΤΑ και μονομερής απόφαση για περικοπή της αποζημίωσης απόλυσης κατά 50%».

Η ερώτηση που κατέθεσαν βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ για το ζήτημα της αποζημίωσης έχει ως εξής:

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους κ.κ. Υπουργούς

-Οικονομικών

-Ψηφιακής Διακυβέρνησης

Θέμα: «Καταστράτηγηση της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας των ΕΛΤΑ και μονομερής απόφαση για περικοπή της αποζημίωσης απόλυσης κατά 50%»

Εν μέσω πανδημίας και συγκεκριμένα την 13ην Μαρτίου του τρέχοντος έτους, το Διοικητικό Συμβούλιο των ΕΛΤΑ, σπριζόμενο σε γνωμάτευση δικηγόρου και όχι της νομικής υπηρεσίας του οργανισμού, έλαβε απόφαση μείωσης της αποζημίωσης απόλυσης του προσωπικού κατά το ήμισυ, χωρίς να προσδιορίζει την ημερομηνία ισχύος της απόφασης. Σιω-

πηρά όμως την εφαρμόζουν αναδρομικά από την 1η Ιουνίου 2019, σύμφωνα και με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων Ταχυδρομικών.

Είναι δε χαρακτηριστικό της προχειρότητας και της ανικανότητας της κατάστασης, καθώς ενώ η διοίκηση κατέβαλε 15.000 ευρώ σε αποχωρήσαντα υπάλληλο, η ΑΑΔΕ βεβαίωσε το σύνολο του ποσού 30.000 ευρώ, όπως αυτό προβλέπεται από τη ΣΣΕ και καταβλήθηκαν ανελλιπώς τα τελευταία 35 χρόνια χωρίς καμία διοίκηση μέχρι στις 13.3/20 να το αμφισβητήσει.

Συνεπώς πρόκειται για κατάφωρη παραβίαση της Συλλογική Σύμβαση Εργασίας, η οποία προβλέπει την απόδοση 30.000 ευρώ ως αποζημίωση, σε όσους ταχυδρομικούς συνταξιοδοτούνται.

Παρά τις επανειλημμένες διαμαρτυρίες και αιτήματα συνάντησης με τη διοίκηση των εργαζομένων και συνταξιούχων ΕΛΤΑ, αλλά και τις κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις, καμία απάντηση δεν δόθηκε, ούτε και άρθηκε η αδικία σε βάρος των νέων συνταξιούχων.

Αντίθετα, παρά τα όσα διατείνεται η διοίκηση των ΕΛΤΑ, για την κακή οικονομική κατάσταση, και την εξοικονόμηση πόρων από την περικοπή της αποζημίωσης απόλυσης για τους εργαζόμενους, η διοίκηση του οργανισμού προέβη σε εκ-

μισθώσεις πολυτελών αυτοκινήτων για τα μέλη του Δ Σ, σύμφωνα με τα όσα είδαν το φως της δημοσιότητας στις 15.05.2020, τα οποία και παραθέσαμε υπόψη σας με αναφορά που κάναμε 29/5/20 (1751/29-5-20) και ουδέποτε πήραμε απάντηση.

Η διοίκηση των ΕΛΤΑ αντί να διεκδικήσει τις εκκρεμείς οφειλές του Κράτους προς τα ΕΛΤΑ οι οποίες ξεπερνούν σήμερα τα 300 εκατομμύρια ευρώ, θεωρεί ότι εξοικονομεί πόρους μέσα από τις περικοπές. Τα αρνητικά κεφάλαια προέκυψαν κυρίως από το PSI και τις κυβερνητικές αποφάσεις το 2012 για διαγραφή των μετοχών του Ταχυδρομικού Ταμειευτηρίου που κατείχαν τα ΕΛΤΑ, συνολικής αξίας 221 εκατομμυρίων ευρώ, και όχι λόγω επιχειρηματικής δραστηριότητας.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ είχε λάβει μέτρα για να διατηρηθεί ο δημόσιος χαρακτήρας του Οργανισμού. Προσπάθησε και πέτυχε την είσπραξη από τα ΕΛΤΑ ποσό 90 εκ ευρώ, για την αποζημίωση της καθολικής υπηρεσίας ετών 2013 έως και 2018 και έλαβε πρωτοβουλίες για το σύνολο των οφειλών που εκκρεμούσαν προς τα ΕΛΤΑ, από το 2012 από πολυάριθμους φορείς του Δημοσίου. Το αποτέλεσμα αυτών των πρωτοβουλιών είναι να έχουν εισπραχθεί έως τα μέσα του 2019 περίπου 45 εκ. ευρώ.

Επειδή, η απόφαση του ΔΣ των ΕΛΤΑ



για την περικοπή στο μισό της αποζημίωσης απόλυσης που λαμβάνουν οι ταχυδρομικοί, είναι μονομερής,

Επειδή, η απόφαση αυτή παραβιάζει τη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας,

Επειδή, οι περικοπές αφορούν μόνο εργαζομένους, απόδειξη οι προκλητικές αγορές πολυτελών αυτοκινήτων για τα μέλη του ΔΣ,

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί

1. Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβούν ώστε να ανακληθεί η ανάληψη και άδικη για τους εργαζόμενους – νέους συνταξιούχους, απόφαση του ΔΣ των ΕΛΤΑ, μείωσης στο μισό αποζημίωσης απόλυσης;

2. Για ποιους λόγους, ενώ δεν είχε προσδιοριστεί ρητά η ημερομηνία ισχύος της απόφασης, η Διοίκηση αυθαίρετως την εφαρμόζει αναδρομικά από 1η Ιουνίου 2019;

3. Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβού για καταβολή εκκρεμών οφειλών του δημοσίου προς τον οργανισμό;

Χρηστικές πληροφορίες

Επίδομα τέκνων

Ως εξαρτώμενα τέκνα οικογένειας, για τα οποία καταβάλλεται η Οικογενειακή παροχή νοούνται:

Τέκνα φυσικά, θετά ή αναγνωρισθέντα, που είναι άγαμα και δεν υπερβαίνουν το 18ο έτος της ηλικίας τους ή το 19ο έτος εφόσον φοιτούν στη μέση εκπαίδευση. Για τέκνα που φοιτούν σε ανώτερο ή ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα της Ελλάδας ή αναγνωρισμένο του εξωτερικού ή σε Ινστιτούτο Επαγγελματικής Κατάρτισης, τα επίδομα καταβάλλονται μόνο κατά το χρόνο φοίτησής τους, που προβλέπεται από τον οργανισμό της κάθε σχολής και σε καμία περίπτωση πέραν της συμπλήρωσης του 24ου έτους της ηλικίας τους.

ΟΡΙΟ 1

Αν έχει ολοκληρώσει μόνο τη Δευτεροβάθμια εκπαίδευση μέχρι το 18 ή 19, 31/12/του έτους που γίνεται 18 ή 19 Δικαιούνται το επίδομα τέκνου μέχρι την ολοκλήρωση του έτους που το παιδί θα γίνει 18 ετών και δεν έχει εισαχθεί σε κάποια σχολή (IEK, TEI, AEI). Σε περίπτωση που το παιδί έχει χάσει κάποια τάξη στο σχολείο μπορεί να το πάρει μέχρι το τέλος του έτους (31/12) που θα γίνει 19 ετών με τη προϋπόθεση ότι το παιδί φοιτά στο σχολείο και δεν έχει διακόψει. Παράδειγμα: Αν ένα παιδί έχει γεννηθεί 2 Ιανουαρίου του 2003 σε περίπτωση που δεν φοιτήσει σε IEK, TEI, AEI οι γονείς θα παίρνουν το επίδομα μέχρι 31/12/2021. Σε περίπτωση που έχει χάσει κάποια τάξη ή τάξεις

οι γονείς θα παίρνουν το επίδομα μέχρι 31/12/2022 αν όμως το παιδί φοιτά και δεν έχει διακόψει.

ΟΡΙΟ 2: ΑΠΟ ΤΗ 1η ΕΓΓΡΑΦΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 1: το επίδομα το παίρνει τόσα χρόνια όσα χρόνια είναι η σχολή (2 για ΙΕΚ, 4 για ΑΕΙ, 5 για πολυτεχνικές ή 5ετή τμήματα Πανεπιστημίων, 6 για Ιατρικές) του εσωτερικού που φοιτά ή σε ισότιμη με ελληνική σχολή, Πανεπιστημίου του Εξωτερικού. Αν έχει γραφτεί σε κάποια σχολή το 1ο εξάμηνο, το επίδομα θα το παίρνει μέχρι 31 Αυγούστου του έτους που ολοκληρώνονται τα έτη σπουδών όπως προβλέπονται τα έτη της σχολής που φοιτά. Αν έχει εγγραφεί στη σχολή το 2ο εξάμηνο (σχολή TEI) τότε το επίδομα θα το παίρνει μέχρι τέλος Φεβρουαρίου του έτους που ολοκληρώνονται τα έτη σπουδών της σχολής που φοιτά.



ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ: Αν κάποιο παιδί έχει εγγραφεί σε 5ετή σχολή, το Σεπτέμβριο (1ο εξάμηνο) του 2015, το επίδομα θα το παίρνει μέχρι τις 31/8/2020

ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 2: Εάν έχει εγγραφεί σε άλλο τμήμα ή σχολή ή κάνει μεταπτυχιακές σπουδές σε σχολές του εσωτερικού ή ισότιμες του εξωτερικού και πάλι το επίδομα το παίρνει τόσα χρόνια όσα χρόνια είναι η σχολή ή το μεταπτυχιακό που παρακο-

λουθεί. Πάλι ο χρόνος διακοπής είναι μέχρι 31/8 του έτους που ολοκληρώνονται τα έτη σπουδών που προβλέπει η σχολή. **ΟΛΑ ΤΑ ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΙΣΧΥΟΥΝ, ΜΕΧΡΙ ΝΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΘΕΙ ΤΟ 24Ο ΕΤΟΣ ΗΛΙΚΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ ΚΑΙ ΜΕΧΡΙ 31/12 ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ**

Επίδομα δικαιούνται και όσοι φοιτούν και σε ΔΗΜΟΣΙΑ ή ΙΔΩΤΙΚΑ Ι.Ε.Κ.

Υπαγωγή στην ασφάλιση για υγειονομική περίθαλψη

Τι προβλέπει το άρθρο 22

Τα άγαμα τέκνα (νόμιμα ή τέκνα που έχουν νομιμοποιηθεί, αναγνωρισθεί ή υιοθετηθεί, ή οι προγονοί), τα φυσικά τέκνα ασφαλισμένης ή συνταξιούχου λόγω αναπηρίας ή γήρατος και τα ανάδοχα τέκνα, την πραγματική φροντίδα ή επιμέλεια των οποίων κατέχει με δικαστική απόφαση ή σύμβαση ο/η ανάδοχος ασφαλισμένος/η, μέχρι τη συμπλήρωση του 18ου έτους της ηλικίας τους και εάν είναι άνεργα ή προπτυχιακοί, μεταπτυχιακοί ή διδακτορικοί φοιτητές σε αναγνωρισμένες ανώτερες ή ανώτατες σχολές στην Ελλάδα ή στην αλλοδαπή, καθώς και σε αναγνωρισμένα Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (IEK), Κέντρα/Σχολές Επαγγελματικής Κατάρτισης ή στο «Μεταλυκειακό έτος τάξη μαθητείας» μέχρι τη συμπλήρωση του 24ου έτους της ηλικίας τους ή στην περίπτωση που συνεχίζουν τις σπουδές τους για δύο (2) έτη μετά τη λήξη των σπουδών τους, εφόσον είναι άνεργα, όχι όμως πέραν από τη συμπλήρωση του 26ου έτους της ηλικίας τους. Τα ανωτέρω τέκνα συνεχίζουν να θεωρούνται μέλη οικογένειας των θανόντων άμεσα ασφαλισμένων ή συνταξιούχων, με τις ανωτέρω προϋποθέσεις, εφόσον δεν δικαιωθούν συντάξεις.

Συντάξεις χρείας λόγω θανάτου συνταξιούχου ή ασφαλισμένου μετά την 13-05-2016

Σύμφωνα με την εγκύκλιο Φ.80000/οικ.58727/74/Δ29.17 του υπουργείου εργασίας, που αναφέρεται στην εφαρμογή του νόμου 4499/2017, οι βελτιωτικές παρεμβάσεις στο καθεστώς χορήγησης και στα κατώτατα ποσά των συντάξεων, εφαρμόζονται για δικαιούχους σύνταξης λόγω θανάτου ο οποίος έχει επέλθει από τις 13/05/2016 και εφεξής.

Με βάση τις νέες διατάξεις:

- Ο επιζών σύζυγος συνεχίζει να λαμβάνει τη σύνταξη θανάτου για όσο χρονικό διάστημα δικαιούται και το τέκνο σύνταξη θανάτου.
- Στους δικαιούχους σύνταξης λόγω θανάτου συμπεριλαμβάνονται τα τέκνα που απώλεσαν το γονέα τους κατά τη διάρκεια του έτους προετοιμασίας για την εισαγωγή στην ανώτερη ή ανώτατη σχολή, ανεξαρτήτως της επιτυχούς ή μη έκβασης των εξετάσεων.
- Στον κύκλο των δικαιούχων συμπεριλαμβάνονται και τα τέκνα στα οποία είχε διακοπή η συνταξιοδοτική προστασία λόγω συμπλήρωσης του 18ου έτους της ηλικίας και τα οποία εισήχθησαν σε ανώτερη ή ανώτατη σχολή ή ενεγράφησαν σε ΙΕΚ μεταγενέστερα του θανάτου του γονέα και της συμπλήρωσης του 18ου έτους της ηλικίας. Θα δικαιούνται τη σύνταξη λόγω θανάτου μέχρι τη συμπλήρωση του 24ου έτους της ηλικίας εφόσον οι σπουδές δεν ολοκληρωθούν νωρίτερα.
- Αυτοτελές κατώτατο όριο χορηγείται στο καθένα τέκνο που έχει χάσει και τους δυο γονείς του εφόσον δεν λαμβάνει σύνταξη από τον άλλο γονέα.

Ηλεκτρονική Υπηρεσία Υποβολής Αίτησης Συνταξιοδότησης

Η ηλεκτρονική υποβολή αίτησης συνταξιοδότησης γίνεται μέσω του επίσημου ιστότοπου του ΕΦΚΑ (<https://www.efka.gov.gr/el>). Η υπηρεσία σας παρέχει τη δυνατότητα να υποβάλλετε ηλεκτρονικά αίτηση για απονομή σύνταξης εξ ιδίου δικαιώματος (γήρατος αναπηρίας), ή για απονομή ή μεταβίβαση λόγω θανάτου, στον Ηλεκτρονικό Εθνικό Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (e-ΕΦΚΑ).

Για όλες τις περιπτώσεις με την ηλεκτρονική υποβολή του αιτήματος, αποδίδεται ηλεκτρονικός αριθμός αίτησης και ηλεκτρονικός αριθμός πρωτοκόλλου που λαμβάνεται υπόψη στην επεξεργασία του συνταξιοδοτικού σας αιτήματος

Τα βήματα που πρέπει να ακολουθήσετε είναι τα εξής:

Πληκτρολογείτε την ηλεκτρονική διεύθυνση: <https://www.efka.gov.gr/el>

Κάνετε κλικ στην ενότητα Ηλεκτρονική Υπηρεσία Υποβολής Αίτησης Συνταξιοδότησης.

Να αποδώσετε ολόκληρη την αποζημίωση στους συναδέλφους

Του γενικού γραμματέα
Τάσου Γεωργιάδη

Αισθάνομαι ντροπή και αγανάκτηση με την απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου των ΕΛ-ΤΑ, να περικόψει την αποζημίωση των συναδέλφων που αποχωρούν από τον Οργανισμό, από 30.000 σε 15.000 ευρώ.

Είναι κρίμα μετά από 35 χρόνια εργασίας να έχεις υπολογίσει σ' αυτά τα χρήματα και όταν φθάνεις στο ταμείο να σου λένε να πάρεις τα μισά. Καλείτε ο αρμόδιος υπουργός που εκπροσωπεί την κυβέρνηση, να παρέμβει προκειμένου να αποδοθούν τα χρήματα στους συναδέλφους...

Κύριε υπουργέ, η ανάπτυξη των ΕΛΤΑ δεν μπορεί να γίνει με

αποφάσεις που συρρικνώνουν το προσωπικό του, δηλαδή με απολύσεις 3.000 εργαζομένων. Και μάλιστα με ομόφωνες αποφάσεις, που έχουν τη ψήφο των εργαζομένων, μήπως και ενταχθεί ο οργανισμός στις πληγείσες εταιρείες λόγω κορωνοϊού.

Η ανάπτυξη πραγματοποιείται μόνο με επενδύσεις. Αυτές λείπουν τα τελευταία δέκα χρόνια. Να θυμίσουμε ότι τις δεκαετίες 80' 90' και 00' η ανάπτυξη υπήρξε και «άνθισε» στον Οργανισμό, όπου υπηρετούσαν 11-12 χιλιάδες εργαζόμενοι συν τους 3.000-3.500 εκτάκτους. Με καλές συλλογικές συμβάσεις, με τον Οργανισμό να εξυπηρετείται με ίδια κεφάλαια και να καταγράφει πλεονασματικούς ισολογισμούς. Επιπλέον, επιδόθηκε σε επενδύσεις πέραν του Οργανισμού, όπως η αγορά του 10% (περίπου 210 εκατομμύρια ευρώ) του μετοχικού κε-

φαλαίου του Ταμειυτηρίου.

Η εξαιρετική οικονομική κατάσταση των ΕΛ-ΤΑ κατά τις δεκαετίες αυτές, δρομολόγησε συζητήσεις συγχωνεύσεων μ' άλλους φορείς και οικονομικούς οργανισμούς, όπως το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, το Ταχυδρομικό Ταμειούχο και την Τράπεζα Αττικής. Απώτερος στόχος ήταν η δημιουργία ενός νέου μοντέλου στην οικονομία, όπου ο δημόσιος και ιδιωτικός τομέας θα συνυπήρχαν.

Αντί αυτής της ανάπτυξης, ο Οργανισμός ακολούθησε πτωτική πορεία και συρρικνώνεται τόσο σε προσωπικό όσο και σε οικονομικά μεγέθη. Η δε απαξίωση αυτή προκαλεί τρόπο στους εναπομείναντες εργαζόμενους, οι οποίοι βρίσκονται αντιμέτωποι με την μη καταβολή των δεδουλευμένων τους ή ακόμη και με την απώλεια της

εργασίας τους. Η κατάσταση αυτή διαμορφώθηκε από τις αναποτελεσματικές πολιτικές των νεοφιλελεύθερων δυνάμεων και τις λαϊκίστικες φωνές των προηγούμενων κυβερνήσεων.

Καλείται η κυβέρνηση να ξεκαθαρίσει αυτό το θολό τοπίο και με συγκεκριμένη οικονομική πολιτική, να ανασυγκροτήσει την εταιρεία προς όφελος της ίδιας και των εργαζομένων. Διότι το Ταχυδρομείο, είναι από χρόνια στην καρδιά των πολιτών και αποδείχθηκε πως οι χώρες που το έδωσαν σε ιδιώτες, απέτυχαν παταγωδώς και εξαναγκάστηκαν να το επαναφέρουν υπό την εποπτεία του κράτους.

Υ.Γ: Περιμένουμε άμεσα και γρήγορα να αναστείλτε την απόφαση για την αποζημίωση των συναδέλφων που από το 2018 και εντεύθεν βγήκαν στη σύνταξη.



Πώς τα ΕΛΤΑ
οδηγήθηκαν από
την ανάπτυξη
στην απαξίωση

Σχόλιο

Το προεδρείο έχει κάνει αγώνα και τον συνεχίζει, για να εντάξει τον επικουρικό μας σ' ένα υπολογισμό σε ποσοστό ίδιο με τους άλλους συνταξιούχους, καθ' όσον όλα τα επικουρικά υπάγονται πλέον στο Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης.

Έχουμε στείλει την ανάλογη πρόταση, για ένταξη των συνταξιούχων των ΕΛΤΑ στον ίδιο υπολογισμό στον υπουργό Εργασίας, ενώ με τις καίριες παρεμβάσεις μας, το θέμα έφτασε στη Βουλή.

Δυστυχώς, όμως, η ΔΑΚΕ, με την πολιτική που ακολουθεί, επιδιώκει να αντικαταστήσει την Διοίκηση και δρα με τέτοιον τρόπο που καθίσταται ανασταλτικός παράγοντας για την επίτευξη των στόχων του Συλλόγου. Οι συνάδελφοι της ΔΑΚΕ χρησιμοποιούν την κομματική τους ιδιότητα, προσδοκώντας ότι θα εισακουστούν, ωστόσο εισπράττουν αρνητικές απαντήσεις και το κυριότερο, δυσχεραίνουν το έργο μας.

Εμείς, ως Διοίκηση, θα συνεχίσουμε τον αγώνα μας για να ενταχθεί το επικουρικό μας στον υπολογισμό που έχουν οι συνταξιούχοι άλλων Ταμείων.

Δεν έχουμε διαχωριστικές γραμμές, συνεχίζουμε τον ενωτικό αγώνα

Ο δικαστικός αγώνας του Συλλόγου μας, που ξεκίνησε το 2015, δικαιώνεται. Χάρη στη συλλογική προσπάθεια που καταβάλλουμε, με την κατάθεση αγωγών, αλληλά και την επιμονή που επιδείξαμε ως Σύλλογος, αναγκάσαμε την κυβέρνηση να μας επιστρέψει κρατήσεις ενός 11μήνου, σύμφωνα με την απόφαση του ΣτΕ. Παράλληλα, συνεχίζουμε τη διεκδίκηση για την επιστροφή των δώρων και της επικουρικής.

Στη πορεία αυτή είχαμε μαζί μας όλους τους συναδέλφους μέλη του Συλλόγου που συμμετείχαν στον δικαστικό αγώνα. Οι σειρήνες των άλλων συνδικαλιστικών παρατάξεων, καθοδήγησαν, επηρέασαν κάποιους συναδέλφους, να μην καταθέσουν αγωγές. Εμείς, ως Διοίκηση του Συλλόγου, θα πιέσουμε προκειμένου και αυτοί οι συνάδελφοι να δικαιωθούν. Στην προσπάθειά μας δεν βάζουμε διαχωριστικές γραμμές, διεξάγουμε ένα ενωτικό αγώνα για το καλό όλων των συναδέλφων.

Η κυβέρνηση με την επικοινωνιακή της πολιτική, επιχειρεί να μας πείσει ότι θα κάνει πράξη την υπόσχεσή της, για υλοποίηση των δικαστικών αποφάσεων. Της

υπενθυμίζουμε, βεβαίως, ότι εκκρεμεί η εφαρμογή της απόφασης του ΣτΕ (2015), για δώρα και επικουρικά, που πρέπει να επιστραφούν στους δικαιούχους συνταξιούχους.

Η πανδημία δεν μετέβαλε επί τα χείρω τα οικονομικά των συνταξιούχων, η πανδημία των μνημονίων όμως πέρασε σαν οδοστρωτήρας πάνω από το εισόδημά τους. Κύριοι της κυβέρνησης, το ισοπεδώσετε ακόμη περισσότερο με τη μη υλοποίηση των δικαστικών αποφάσεων, που επιτάσσουν την επιστροφή των παράνομων κρατήσεων. Δεν απαηλιάσατε από τη δέσμευση ότι θα υλοποιήσετε τις αποφάσεις των δικαστηρίων. Τα χρήματα της πιλοτικής δίκης είναι πολύ λίγα, ενώ εκκρεμεί και η απόφαση του 2015 για επικουρικά και δώρα.

Πληροφορούμαστε ότι η χώρα μας θα πάρει πολλά δισεκατομμύρια, τα περισσότερα ως επιδότηση και κάποια με την μορφή δανεισμού με χαμηλό επιτόκιο. Σε κάθε περίπτωση το τελικό νόμισμα θα είναι τόσο μεγάλο, που «γεννά» προσδοκίες για τον κάθε συνταξιούχο, ο οποίος αναμένει βελτίωση της ωχρής καθημερινότητάς

του. Ζητούμενο αποτελεί ο τρόπος που θα γίνει η διανομή αυτού του πλούτου, που θα εισρεύσει στην ελληνική οικονομία.

Ερωτάμε τα εξής: θα προχωρήσει η κυβέρνηση στην υπογραφή συλλογικής σύμβασης σε μια εθνική σύμβαση, αλληλά και σε κλαδικές συμβάσεις, για να ωφεληθούν οι εργαζόμενοι; Θα εγγυηθεί ένα εισόδημα διαβίωσης για διάφορες κοινωνικές ομάδες που έχουν ανάγκη; Πάνω σε ποιες εργασιακές σχέσεις θα στηριχθεί η κυβέρνηση;

Θα στηρίξει η κυβέρνηση το οκτώχρο ή θα επιλέξει ελαστικές μορφές εργασίας που επιθυμεί ο ιδιωτικός τομέας, για τον οποίο το Δημόσιο «προσφέρει» εγγυήσεις της τάξεως των 200 δισ.ευρώ; Τέλος, θα προκύψει συνεργασία του Δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα;

Σ' αυτό τον πακτωλό χρημάτων που αιωρείται, οι συνταξιούχοι τι έχουν να λαμβάνουν;

Είναι, λοιπόν, επιτακτική ανάγκη να προχωρήσετε στην υλοποίηση της απόφασης του ΣτΕ και να επιστρέψετε τις κρατήσεις των επικουρικών και δώρων.

Απόψεις & Σχόλια

Γράφει ο πρόεδρος Γιώργος Πεπόνης

Αναδρομικά, η αλήθεια που όλοι ξέρουν με εξαίρεση τη ΔΑΚΕ

Διεκδικούμε να δοθούν όλα τα χρήματα στους συνταξιούχους με πολιτική απόφαση

Είναι γνωστό και πανθομολογούμενο ότι με το πρώτο και δεύτερο Μνημόνιο, εμείς οι συνταξιούχοι «πληρώσαμε το μάρμαρο». Κληθήκαμε στην ουσία να σηκώσουμε το βάρος ενός δυσβάσταχτου χρέους της χώρας, για το οποίο δεν ήμασταν οι υπαίτιοι.

Θυμάστε ότι οι περικοπές πολλών δισ. που έγιναν με το πρώτο Μνημόνιο (μείωση συντάξεων και πετσόκομμα των δώρων ν.4024) κρίθηκαν συνταγματικές και νόμιμες, προκειμένου να σωθεί δημοσιονομικά η χώρα!!!

Οι περικοπές όμως του 2012 (δεύτερο Μνημόνιο) με πρωθυπουργό τον Σαμαρά, υπουργό Οικονομικών τον Βενιζέλο και υπουργό Εργασίας τον ίδιο με σήμερα Γιάννη Βρούτση (πετσόκομμα κύριων συντάξεων, επικουρικών και εξαφάνιση τελείως των δώρων ν.4051 και 4093) μας εξόντωσαν στην κυριολεξία και το Συμβούλιο της Επικρατείας, ύστερα από προσφυγές, το 2015, έκρινε αντισυνταγματικούς τους συγκεκριμένους νόμους.

Από τότε αρχίσαμε τους αγώνες για την επαναφορά των συντάξεων στα προ του 2012 επίπεδα, τόσο για τις κύριες και επικουρικές όσο και για τα δώρα.

Μετά την απόφαση κόλαφο του Σ.τ.Ε για τις κυβερνήσεις, πολλοί συνταξιούχοι άρχισαν να προσφεύγουν στα δικαστήρια, διεκδικώντας και τα αναδρομικά.

Η Διοίκηση του Συλλόγου μας, έχοντας ως αποκλειστικό γνώμονα την προστασία των συναδέλφων και όταν πολλοί από αυτούς ζητούσαν να προσφύγουν με ομαδικές αγωγές για να μη τους «γδάρουν» οικονομικά οι δικηγόροι, δεν μπορούσε να μείνει αδρανής.

Έκανε δύο επωφελείς για τους συναδέλφους συμφωνίες με τον νομικό σύμβουλο του Συλλόγου, τον έγκριτο νομικό κ. Φώτη Κλαουδάτο. Όμοιες της - στο χρόνο φυσικά που αυτές έγιναν - δεν υπήρχαν. Ετοίμασε πλαίσιο καθόλη άφογης εξυπηρέτησης των συναδέλφων και ουδέποτε τους παρότρυνε να καταθέσουν αγωγή μ' αυτό το δικηγο-

ρικό γραφείο. Τους είπαμε, ως Διοίκηση, να συνεργαστούν με όποιον νομικό αυτοί επέλεγαν με προτίμηση σε παιδιά συναδέλφων.

Όσοι παρακολουθείτε τη δράση μας, γνωρίζετε από πρώτο χέρι ότι η Διοίκηση του Συλλόγου δεν έκανε «εκπτώσεις» στη διεκδίκηση των αναδρομικών και δεν απώλεσε τη δυναμική της, ούτε με την προηγούμενη κυβέρνηση ούτε και με την τωρινή. Όπου μου δόθηκε βήμα ως πρόεδρος του Συλλόγου, στη Βουλή, σε συγκεντρώσεις, σε συναντήσεις με υπουργούς, έθετα το ζήτημα της χορήγησης των αναδρομικών με πολιτική απόφαση.

Δεν ζητούσα φυσικά μέρος των αναδρομικών αλλά ολόκληρου του ποσού για το διάστημα από το 2012 μέχρι και το τέλος του 2018. Αδιάσειστη απόδειξη αποτελούν τα ενημερωτικά σημειώματά μας, στα οποία φαίνονται οι κρατήσεις που έγιναν με τους νόμους 4051 και 4093, δεδομένου ότι ο επανυπολογισμός των συντάξεων άρχισε από 1/1/2019, με νέα ενημερωτικά σημειώματα. Υπολογίστε συνάδελφοι, όταν ξέρουμε ότι το 11μηνο φτάνει συνολικά το ύψος των 4 δισ. ευρώ, όπως είχαν αποκαλύψει σε τηλεοπτικές εκπομπές οι υπουργοί Εργασίας Βρούτσης, Οικονομικών Σταϊκούρας αλλά και ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Πέτσας, πόσα στην πραγματικότητα είναι τα οφειλόμενα δισεκατομμύρια;

Οι συνεχείς διαβεβαιώσεις, προεκλογικά, στελεχών της σημερινής κυβέρνησης αλλά και του ίδιου του κ. Μητσοτάκη ότι θα σεβαστούν τις δικαστικές αποφάσεις είχαν δημιουργήσει ψευδαισθήσεις ότι ως κυβέρνηση θα επέστρεφαν τους συνταξιούχους, αν όχι όλα, πολλή από τα κλημμένα.

Είχαν, μάλιστα, παρουσιάσει, προεκλογικά (συνέχισαν και μετεκλογικά), μέσω των φίλιων ΜΜΕ, και αναλυτικούς πίνακες με τα επιστρεφόμενα ποσά προς τους συνταξιούχους. Όταν πήρανε την εξουσία άρχισε το «ψαλίδισμα».

Έτσι φτάσαμε καταρχάς, μέσω της πιλοτικής δίκης, στο «κούρεμα» με το κόλλο του 11μήνου και στη συνέχεια στην εξαπάτηση όλων των συνταξιούχων με την επαίσχυντη απόφαση του ίδιου του πρωθυπουργού, να δοθούν ποσά που αφορούν μόνο τις κύριες συντάξεις και πάνω από 1.000 ευρώ.

Απέκλεισε έτσι εκατομμύρια συνταξιούχους που διεκδικούν ποσά των δώρων-επιδόματος και επικουρικού. Με τροπολογία αντισυνταγματική και απολύτως ντροπιαστική, η κυβέρνηση, βάζει το δίλημμα σε κάθε συνάδελφο, να πάρει τα χρήματα και να παραιτηθεί από τις λοιπές διεκδικήσεις (δώρα, επικουρικά).

Πιο συγκεκριμένα ισχύουν τα εξής:

1 Όσοι συνταξιούχοι έχουν κάνει αγωγές θα πάρουν άτοκα τους 11 μήνες περικοπών κύριας σύνταξης, ενώ θα συνεχιστούν οι δίκες για τα υπόλοιπα (επικουρικά, δώρα, τόκους).

2 Όσοι δεν έχουν κάνει αγωγές, θα πάρουν επίσης άτοκα τους 11 μήνες και θα θεωρηθεί ότι παραιτούνται από όλα τα υπόλοιπα (επικουρικά, δώρα, τόκους).

Φυσικά υπάρχουν κάποια θολά σημεία με κυριότερο τι ισχύει για όσους δεν έχουν κάνει μέχρι σήμερα αγωγές; Μπορούν να προσφύγουν τώρα και μέχρι πότε;

Η μία ερμηνεία είναι ότι μπορούν να προσφύγουν έως το τέλος του χρόνου, επειδή λόγω πενταετίας παραγράφεται το 2015, άρα το μισό ποσό του 11μηνου και η άλλη, που θεωρείται ως επικρατέστερη, αναφέρει ότι μπορούν να κάνουν αγωγές για τα υπόλοιπα μέχρι την ημέρα που θα εκταμιευθούν οι περικοπές των 11 μηνών.

Αυτό, όμως θα το ξέρουμε σίγουρα όταν εκδοθεί η υπουργική απόφαση, η οποία αναμένεται. Υπάρχει περίπτωση όμως να βγάλουν την υπουργική απόφαση ταυτόχρονα με την εκταμίευση των ποσών έτσι ώστε να μην προλα-

βαίνει να προσφύγει κανένας από τους υπόλοιπους!

Εμείς, ως Σύλλογος, διεκδικούμε με αγώνες που συνεχίζουμε, να δοθούν όλα τα χρήματα στους συνταξιούχους με πολιτική απόφαση. Στην επικείμενη συνάντηση, μάλιστα, στο πλαίσιο της προγραμματισμένης κινητοποίησης της Σ.Ε.Α. για τις 8 Οκτωβρίου με τον υπουργό Εργασίας, αυτό θα είναι το κύριο μας αίτημα.

Εσείς να θυμάστε, διότι **θα μας χρειαστεί**, ότι οι συνταξιούχοι πρέπει να έχουμε **ίση μεταχείριση**. Δικαιούμαστε και απαιτούμε να ζούμε αξιοπρεπώς, τουλάχιστον τόσο όπως οι δικαστές, που με την 1/2018 απόφαση μισθοδικείου, πήραν όλα τα αναδρομικά από 1.1.2012 έως τον Δεκέμβριο του 2018. Επίσης αναδρομικά, πέραν από το 11μήνο, έλαβαν οι ένστολοι και άλλες κατηγορίες που υπάγονται στα ειδικά μισθολόγια.

Αποζημίωση: Ανένδοτος μέχρι τη δικαίωση

Για τις αποζημιώσεις, η συμπεριφορά της Διοίκησης των ΕΛΤΑ είναι απαράδεκτη. Εκμεταλλεύονται τις δυσκολίες που προκύπτουν από την πανδημία του κορωνοϊού, που μας αποτρέπουν να σκληρύνουμε τον αγώνα μας, με συχνή παρουσία κάτω από τα γραφεία της Διοίκησης.

Δεν πρόκειται, όμως, να τα αφήσουμε έτσι. Η υπόθεση έχει πάρει τη δικαστική οδό, ενώ έχει αναδειχθεί και φτάσει στη Βουλή, μέσω των ενεργειών του Συλλόγου. Με επιστολή προς τον αρμόδιο υπουργό, **ζητάμε** κατ' ιδίαν συνάντηση και **ελπίζουμε** να συμπεριφερθεί καλύτερα απ' ό,τι η Διοίκηση του ΕΛΤΑ.

Απόψεις & Σχόλια

Γράφει ο πρόεδρος Γιώργος Πεπόνης

Δίπλα σ' όλους τους συνάδελφους, χωρίς διακρίσεις

Επιλύουμε τα μικρά προβλήματα, συμβάλλουμε στη λύση των μεγάλων

Κύριο καθήκον μιας συνταξιοδοτικής οργάνωσης, όπως η δική μας, είναι να ασχολείται και να επιλύει τα προβλήματα των μελών της. Αυτό για μας είναι **απαράβατος, αδιαπραγμάτευτος κανόνας** και το **αποδεικνύουμε** με τις πράξεις μας, οι οποίες έχουν διττό αποτέλεσμα: πρώτον ικανοποιούν τα αιτήματα των συναδέλφων και αυτό φαίνεται από την αναγνώριση που δείχνουν με κάθε τρόπο. Δεύτερον, σφυρηλατούν την ενότητα, χωρίς τις παρωχημένες, ειδικότερα για τους συνταξιούχους, κομματικές διακρίσεις.

Είμαστε και το αναγνωρίζουν όλοι οι συνάδελφοι, εκτός από τον επικεφαλής της ΑΦΣ και τους «ηγέτες» της ΔΑΚΕ, ένας καλός οργανωμένος Σύλλογος, πολύ δυνατός για τα μέτρα του. Επιλύει προβλήματα των μελών του και αποτελεί υπόδειγμα για το συνταξιοδικό κίνημα.

Ξεκινάμε από κάποια που μπορεί να φαίνονται απλά, η λύση τους όμως είναι δύσκολη και

απολύτως απαραίτητη για την εξυπηρέτηση των συναδέλφων, τη στιγμή, μάλιστα, που όλες οι υπηρεσίες του ΕΦΚΑ δεν λειτουργούν ή στην καλύτερη περίπτωση υπολειτουργούν.

Για παράδειγμα θα αναφέρουμε το πρώην ΤΑΠ-ΟΤΕ, που λειτουργεί ως αυτόνομη υπηρεσία του ΕΦΚΑ. Χάρη και στις ενέργειές μας, το εν λόγω Ταμείο αποτελούσε «νησίδα» πραγματικής εξυπηρέτησης για τους συνάδελφους συνταξιούχους του ΕΛΤΑ. Δυστυχώς τώρα αυτό διαλύεται, όπως σας έχουμε ενημερώσει, παρά τις προσπάθειες που κάναμε από κοινού με τους συνταξιούχους του ΟΤΕ και του ΟΣΕ. Φυσικά θα συνεχίσουμε τον αγώνα για να περισώσουμε ότι σώζεται, αν και φαίνεται ότι η Διοίκηση του ΕΦΚΑ αδιαφορεί για την εξυπηρέτηση των συναδέλφων.

Η **πολυδιαφημισμένη αναπροσαρμογή** της προσωρινής σύνταξης **στο 80%** δεν έγινε ακόμα, η έκδοση αποφάσεων

για τις κύριες υπερβαίνουν το ένα έτος οι δε επικουρικές, όταν μάλιστα πρόκειται για διαδοχική, υπερβαίνει και τα τέσσερα χρόνια!

Ο Σύλλογος μπροστά στις παραπάνω δυσκολίες, προσπαθεί με κάθε τρόπο (με αυτοπρόσωπη παρουσία μελών του προεδρείου ή εξουσιοδοτημένων μελών του Συλλόγου, με e-mail, κτλ) και συνήθως τα καταφέρνει, να εξυπηρετήσει τον κάθε συνάδελφο. Χάρη στις ενέργειες της Διοίκησης, έχει δημιουργηθεί ένας άτυπος κλητήρας που λειτουργεί για λογαριασμό σας. Αν δεν υπήρχε αυτή η **υποδομή** και **προσφορά από ανθρώπους** στον Σύλλογο, θα απαιτούνταν ακόμη και για συναδέλφους που βρίσκονται στο πιο απομακρυσμένο χωριό της χώρας, να ταξιδέψουν στην Αθήνα, για να επιλύσουν και το πιο μικρό ασφαλιστικό πρόβλημα.

Μ' αυτή τη Διοίκηση στο Σύλλογο και ως ενεργό μέλος της

Συντονιστικής Επιτροπής αγώνα όλων των συνταξιούχων, καταφέραμε να καθυστερήσουν **πολλά αντισυνταξιοδικά μέτρα** και **λύσαμε** ορισμένα **πολύ σημαντικά προβλήματα**, όπως:

- **Να επιστραφούν τα χρήματα** του ΕΟΠΥΥ που αφορούσαν κρατήσεις για την Υγεία, σε ποσά ανύπαρκτα. Εκτοτε η κράτηση γίνεται στο πραγματικό ύψος της σύνταξης
- **Να μη μειωθεί το αφορολόγητο** από τα 8.600 ευρώ που είναι σήμερα στα 5.600.
- **Να καταργηθεί η εισφορά αλληλεγγύης** στις επικουρικές συντάξεις.
- **Να μη μειωθούν οι συντάξεις** (προσωπική διαφορά). Θυμηθείτε τη πραγματική μάχη που γινόταν με ανταλλαγή ακόμη και σαθρών επιχειρημάτων υπέρ της περικοπής των συντάξεων, Κάποιοι ισχυρίζονταν ότι αν δεν συνέβαινε αυτό, θα εφαρμοζόταν και τέταρτο Μνημόνιο. Αυτό αποφεύχθη-

κε, κυρίως, χάρη στον αγώνα των συνταξιούχων, με πολλές παναττικές και πανελλαδικές κινητοποιήσεις και δεν ανταλλάχθηκε με κανένα εθνικό θέμα (Μακεδονικό), όπως ειπώθηκε.

- **Δόθηκε μέρος** σε χαμηλοσυνταξιούχους και επίδομα με κλιμάκωση αλληλά για όλους, η επονομαζόμενη 13η σύνταξη.
- **Αποκαταστάθηκαν οι συντάξεις χρείας**, που δεν ήταν μόνο αδικία αλληλά και ντροπή για τους δικαιούχους. Θυμίζουμε τον ανένδοτο αγώνα που κήρυξε ο Σύλλογος για το ντροπιαστικό νόμο, από την πρώτη ημέρα εφαρμογής του, έως και την ημέρα που καταργήθηκε.
- Τέλος, **βελτιώθηκαν τα ποσοστά αναπήρωσης** για τα πάνω από τριάντα έτη εργασίας (πρόσφατος νόμος Βρούτση). Οι διεκδικήσεις μας για την απόληψη της προσωπικής διαφοράς των παλιών συναδέλφων, μητέρων κτλ, συνεχίζονται αδιάλειπτα.

Πανδημία

Μας φοβίζουν αλλά δεν μας βοηθούν

Συνάδελφοι, ξεκινάω με την ατομική μας ευθύνη, που επειδή πολλοί είμαστε άνω των 65 και αρκετοί με επικείμενα νοσήματα, πρέπει να επιδείξουμε και να ακολουθήσουμε κατά γράμμα τα μέτρα που επιβάλλουν κυβέρνηση και αρμόδιες υγειονομικές επιτροπές.

Φοβάμαι, ωστόσο, ότι με το θέμα του κορονοϊού περισσότερο εμάς του ηλικιωμένου **θέλουν να μας φοβίσουν** παρά να μας βοηθήσουν. Αν ήταν διατεθειμένοι να μας βοηθήσουν, θα κάνανε προσλήψεις γιατρών και νοσηλευτικού προσωπικού, θα πληθασίαζαν τις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας, θα έλυναν τα προβλήματα που έχουν τα γηροκομεία, θα ενίσχυαν την υπηρεσία «Βοήθεια στο Σπίτι» και πολλά άλλα

Δεν θα παρέμεναν οι υπεύθυνοι αδρανείς και σχεδόν αδιάφοροι για τις εικόνες και

συνθήκες επικίνδυνου συνωστισμού των μαθητών στα σχολεία, ούτε των επιβατών στα ΜΜΜ.

Η Κυβέρνηση λίγο πριν την **ενδεχόμενη εφαρμογή ενός νέου «ΛΟΚ ΝΤΑΟΥΝ»** υιοθέτησε μέτρα για την σταδιακή προσέλευση των εργαζομένων στο δημόσιο τομέα αλλά **δεν συμπεριέλαβε κανένα** επιπρόσθετο **μέτρο** για τις Αστικές Συγκοινωνίες Αθήνας Θεσσαλονίκης και το Μετρό της Αθήνας.

Τέλος αν ήθελαν να βοηθήσουν όχι μόνο εμάς τους συνταξιούχους αλληλά και την οικονομία, θα έδιναν τώρα και μάλιστα ολόκληρη (αφού είχαν χαρακτηρίσει την προηγούμενη ψίχουλα) την 13η σύνταξη, η οποία, πηγαίνοντας όλη στην κατανάλωση, θα βοηθούσε και την πραγματική οικονομία. Είδωμεν...

Επικουρικό

Πετσοκομμένο και όχι σίγουρο...

Ο επανυπολογισμός της επικουρικής σύνταξης για τους συναδέλφους που συνταξιοδοτήθηκαν πριν το νόμο Κατρούγκαλου, όπως και για αυτό μετά το νόμο, είναι από τις σοβαρές μας διεκδικήσεις. Πρόκειται για επικουρικό δύο «ταχυτήτων» που **αδικεί κατάφορα τους προ του νόμου συνταξιούχους**. Η Διοίκηση έχει στείλει πολλούς επιστολές στον υπουργό, και ως πρόεδρος του Συλλόγου έχω αναφερθεί επανειλημμένως στο θέμα, τόσο στη Βουλή όσο και στα ΜΜΕ. Η πρόσφατη απάντηση που μας έδωσε το υπουργείο σαφώς και δεν μας καλύπτει. Τουναντίον, απλώς μας υπενθυμίζει το νομικό πλαίσιο επί του οποίου εφαρμόζεται η μέγιστη

αδικία, **χωρίς να κάνει τη παραμικρή νύξη** για τη **λύση** του προβλήματος, που άλλωστε είναι και το ζητούμενο.

Εμείς, συνάδελφοι, συζητάμε και καλά κάνουμε για το επικουρικό και κυρίως την αδικία, οι παλιοί να παίρνουν χρήματα τα μισά σε σχέση τους νέους, αλληλά δεν πρέπει να ξεχνάμε την πανωλεθρία που έρχεται συνοδικά για το επικουρικό, μέσω των κυβερνητικών σχεδίων για είσοδο ιδιωτών σ' αυτό. Αυτό δεν πρέπει σε καμιά περίπτωση να περάσει, **θα χρειαστούν πολύ σκληροί αγώνες** και πρέπει να είμαστε, όχι μόνο οι συνταξιούχοι αλληλά και οι εργαζόμενοι, στις επάλξεις.

Απόψεις & Σχόλια

ΔΑΚΕ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΤΑ

Λειτουργία της εφημερίδας

Η εφημερίδα μας αποτελεί το κυριότερο μέσο επικοινωνίας του Δ.Σ. με όλους εσάς, για όλα τα θέματα που μας απασχολούν. Είναι το μέσο που ανήκει σε όλους, γιατί πληρώνετε από το υστέρημά μας και πρέπει να προσφέρεται σε όλους ανεξαιρέτως να εκθέτουν τις απόψεις τους και ταυτόχρονα να γίνεται εστία πληροφόρησης, και ανταλλαγής ιδεών.

Αυτά όλα για να συμβούν **απαιτούν υψηλούς δείκτες Δημοκρατίας**, πολιτισμού, αλληλεγγύης και αλληλοσεβασμού στη λειτουργία του Δ.Σ. του Συλλόγου. Πριν το 2014 στις σελίδες της εφημερίδας υπήρχε πάντα χώρος στην διάθεση των συναδέλφων προκειμένου να παραθέτουν τις απόψεις τους.

Όταν τον Μάιο του 2014 ανέλαβε την διαχείριση του Συλλόγου και της εφημερίδας το ενωτικό ψηφοδέλτιο όλα αυτά τα στοιχειώδη εξαφανίστηκαν, ο Σύλλογος πέρασε σε μια περίοδο αυταρχισμού, χωρίς καμία Δημοκρατική ευαισθησία. Τα στελέχη του προεδρείου «χτυπούσαν το χέρι στο στήθος» διακηρύσσοντας ότι εμάς οι συνάδελφοι μας έδωσαν την πλειοψηφία και είμαστε υπεύθυνοι για την λειτουργία του Συλλόγου.

Κάτω από αυτή τη θεωρία το πρώτο θύμα του αυταρχισμού, ρεβανσισμού και μισαλλοδοξίας, ήταν η εφημερίδα και ο τρόπος λειτουργίας της.

Έγινε το όργανο προσωπικής προβολής και όχι μόνο, των μελών του Προεδρείου και κυρίως του σημερινού Προέδρου. Σε κάθε έκδοση **δεκάδες φωτογραφίες πλημμύριζαν την εφημερίδα**, πύρινα άρθρα του τότε και σημερινού Προέδρου γέμιζαν τις σελίδες και πάντα σε κάθε έκδοση μία έως δύο σελίδες διέτιθεντο στον «κομισάριο» τους. Το 2016 όταν η ΔΑΚΕ μπήκε στο Δ.Σ. απαιτήθηκαν δεκάδες ώρες συζητήσεων και καυγάδων για να μας χορηγηθεί μία σελίδα. Τότε πάρα πολλές φορές ο σημερινός Πρόεδρος κουνώντας μας το χέρι έλεγε : ο χώρος που έχετε είναι 500 λέξεις (μισή σελίδα).

Με τον προηγούμενο Πρόεδρο, αυτόν που ο σημερινός Πρόεδρος «κατατόμισε εν μια νυκτί» αφού του απέσπασε την πλειοψηφία στο ενωτικό, είχαμε καλή-

τερο επίπεδο συνεννόησης όσον αφορά την εφημερίδα αλλά και τη λειτουργία του Συλλόγου.

Σήμερα βιώνουμε έναν πρωτόγνωρο αυταρχισμό σε όλα. Στο προηγούμενο φύλλο, μετά από έντονες συζητήσεις εδόθη στον Ν. Θωμόπουλο μισή σελίδα προκειμένου να απαντήσει στις συκοφαντίες της από 14.2.2020 κόκκινης ανακοίνωσης του Συλλόγου με τίτλο εκλογές του Συλλόγου.

Η οδηγία ήταν αυστηρή και κουνώντας το δάχτυλο **«μην τοημήσεις να γράψεις παραπάνω ούτε μία λέξη»**. Στον κομισάριό τους έδωσε περίπου 2 σελίδες. Η ημερομηνία έκδοσης της εφημερίδας αποφασίζεται κανονικά στο Δ.Σ. Η έκδοση αυτή απεφασίσθη από τον Πρόεδρο με συνοπτικές διαδικασίες με «εντολή» να του παραδώσουμε τα κείμενα σε πέντε εργάσιμες ημέρες με δεδομένο ότι οι τέσσερις είναι στην απαγόρευση κυκλοφορίας στους **άνω των 65 στην Αθήνα**.

Πέραν του κομισαρίου δεν έχει κανένας άλλος συνάδελφος δικαίωμα να γράψει στην εφημερίδα. Ο συνάδελφος και πρόεδρος των συναδέλφων της Πάτρας Τσαπάρας Ανδρέας έχει από την 21.7.2020 στείλει επιστολή στην εφημερίδα και στο Σύλλογο για δημοσίευση, αλλά ο Πρόεδρος, όπως μας δήλωσε, δεν προτίθεται να την δημοσιεύσει.

Για να γίνει κατανοητή η **υποκρισία** από την οποία διακατέχεται το Προεδρείο που διαχειρίζεται την τύχη του Συλλόγου αρκεί να ανατρέξουμε στην εφημερίδα του Συλλόγου από τον Μάιο του 2014, την οποία θα βρείτε στο διαδίκτυο.

Άλλο το ύφος και το ήθος των γραπτών τότε που υμνούσαν τον ΣΥΡΙΖΑ και συκοφαντούσαν την Ν.Δ. και το ΠΑΣΟΚ και άλλο σήμερα, που για όλα φταίει η Κυβέρνηση.

Για να γίνουν **κατανοητά** αυτά και για να έχετε πλήρη εικόνα διαβάστε τις εφημερίδες του Συλλόγου που είναι ανηρτημένες στο διαδίκτυο. Ενδεικτικά διαβάστε: φύλλο 142, 12/2014, φύλλο 143, 2ος/2015, φύλλο 144 4ος/15, φύλλο 147, φύλλο 148, 2ος/2016 κλπ.

Λειτουργία του Συλλόγου

Έχουμε γράψει πολλές φορές για τον τρόπο που λειτουργεί ο Σύλλογος, για τον αυταρχισμό του προεδρείου, για την ανικανότητά τους να «μοιράσουν δύο γαιδουριών άχυρα» για την κυκλοθυμική συμπεριφορά τους. Για να κρύψουν όλα αυτά γράφουν συνεχώς στην εφημερίδα για τη ΔΑΚΕ ότι κάνει παραδιοίκηση, ότι λειτουργεί μονομερώς, ότι λειτουργεί εν κρυπτώ.

Όλα αυτά τα χρόνια πάρα πολλές φορές διαμαρτυρηθήκαμε γραπτώς και συνεχώς σε όλα τα συμβούλια προφορικά για την μυστικοπάθεια στη λειτουργία του Δ.Σ.

Σχεδόν ποτέ δεν ενημερωθήκαμε για το περιεχόμενο των εγγράφων ούτε πριν, ούτε μετά. Παρ' όλα αυτά υπέγραψαν για το Δ.Σ. Ουδέποτε μας έδωσαν εισερχόμενο έγγραφο, εκτός και αν υπέπιπε στην αντίληψή μας.

Προσπαθούν να κρύψουν την κακοδιοίκηση και την παραδιοίκηση τη δική τους με ανόητες κατηγορίες κατά της ΔΑΚΕ.

Είναι τόσο απύθμενο το θράσος τους και ο αυταρχισμός τους που δεν τους αρκεί ο χώρος της εφημερίδας, που από τις 16 σελίδες χρησιμοποιούν τις 13 για να κατηγορήσουν την ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ,

τη ΔΑΚΕ και να εξυμνήσουν τον ΣΥΡΙΖΑ, αλλά βγάζουν συχνά και ανακοινώσεις.

Οι ανακοινώσεις αυτές **στοιχίζουν χιλιάδες ευρώ**, εκδίδονται με την σφραγίδα του Συλλόγου και υπογράφονται για το Δ.Σ. χωρίς απόφαση Δ.Σ.

Σκοπός των ανακοινώσεων είναι να συκοφαντήσουν την ΔΑΚΕ και τα στελέχη της.

Επειδή **είμαστε αποφασισμένοι** να βάλουμε τέλος σε αυτή την φαρσοκωμωδία λέμε, ως εδώ, και μη παρέκει...

Η ΔΑΚΕ εκπροσωπεί πλέον την πλειοψηφία των συναδέλφων και έχει ιερή αποστολή να αγωνίζεται για την προστασία των συμφερόντων και την ενότητα των συναδέλφων μας. Αποηγοίται μόνο σε εσάς και σε κανένα κομματικό εγκάθετο του Προεδρείου. Θα συνεχίσουμε αταλάντευτοι το έργο μας, αν και αγωνιζόμαστε μόνοι μας. Αγωνιζόμαστε μόνοι μας μαζί με τα στελέχη της ΔΑΚΕ στην Αθήνα αλλά και σε όλη την Ελλάδα.

Απεναντίας το Προεδρείο έχει στη διάθεσή του όσους πόρους θέλει. Έχει έμμισθους «γραμματείς», παρά τις συνεχείς διαφωνίες μας, προκειμένου να διεκπεραιώνουν τις υποθέσεις και τις χιλιάδες ανακοινώσεις του ενωτικού.

Επιστροφή αναδρομικών

Το σοβαρότατο αυτό θέμα αποτέλεσε εργαλείο φαρισσισμού και υποκρισίας στα χέρια του Προεδρείου.

Όταν στις 14.7.2020 **δημοσιεύθηκε η απόφαση του ΣτΕ** για επιστροφή των αναδρομικών και μόνο σε όσους είχαν κάνει αγωγή οι άνθρωποι του Προεδρείου πανηγύριζαν. Την ίδια μέρα όμως ο κυβερνητικός εκπρόσωπος και την επομένη ο Υπουργός Επικρατείας διαβεβαίωσαν τους συνταξιούχους ότι τα αναδρομικά θα δοθούν σε όλους. Παρ' όλα αυτά το Προεδρείο στέλνει στις 16.7.2020 χωρίς απόφαση Δ.Σ. μια αυστηρή επιστολή στον Υπουργό Εργασίας και απαιτεί τα αναδρομικά να δοθούν σε όλους. Θαυμάστε εμπαιγμό, υποκρισία, φαρισσισμό.

Αυτή ακριβώς η εξέλιξη ικανοποιεί πλήρως την ΔΑΚΕ που εξ αρχής πίστευε και υποστήριζε πως το θέμα θα λυθεί συνολικά για όλους τους συνταξιούχους.

Όμως η απόφαση του ΣτΕ είναι «κολλητή», δεν συμπεριλαμβάνει τις αντισυμβαματικές περικοπές των δώρων και των επικουρικών και παρά τον θεαματικό και μη αναμενόμενο τρόπο επιστροφής (εφάπαξ και άμεσα) δεν ικανοποιεί πλήρως τους συνταξιούχους.

Αυτοί ήταν που με «λήσση» έσπρωχναν τους συνταξιούχους του ΕΛΤΑ σε γνωστό δικηγορικό γραφείο, το οποίο σύμφωνα

ΔΑΚΕ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΤΑ

▼ Συνέχεια από τη σελίδα 10

με την σύμβαση δικαιούται το 8 ή 5% από τα χρήματα που θα επιστραφούν στους συναδέλφους ακόμη και με πολιτική απόφαση. Κανένας από το προεδρείο δεν έχει το ανάστημα να μας κουνάει το χέρι.

Αυτοί που επί 4,5 χρόνια με την έγγραφη και προφορική προπαγάνδα τους στήριζαν την κυβέρνηση της πρώτης φοράς αριστερά που:

α) Πήρε την Έκτακτη Εισφορά Αλληλεγγύης από το 2% και την έφτασε στο 10%.

β) Κατάργησε το ΕΚΑΣ στους χαμηλοσυνταξιούχους.

γ) Μείωσε το ποσοστό των συντάξεων χρείας από 70% σε 50%.

δ) Καταδίκασε σε αφανισμό χήρες και χήρους κάτω των 55 ετών.

ε) Αφαίρεσε από τους εργαζόμενους χαμηλοσυνταξιούχους το 60% της σύνταξης.

στ) Μείωσε το αφορολόγητο από 12.000 ευρώ σε 8.000 ευρώ με την προοπτική να το κατεβάσει στις 5.000 ευρώ.

Μας κουνούν το δάχτυλο αυτοί που συνδιαλέγονταν με τον Κατρούγκαλο και τον αλήστου μνήμης υφυπουργό Πετρόπουλο.

Που υμνούσαν την Γεροβασίλη που από το 2015 υπόσχονταν ότι θα υλοποιήσει την απόφαση του ΣτΕ.

Που συγχρωτίζονταν με τους οπαδούς της δραχμής Λαφαζάνη και Στρατούλη.

Που χειροκροτούσαν τον Βαρουφάκη και το επίτευγμα των capital controls.

Τέλος αυτοί που εκστασιάζονταν από τον ηγέτη του go back κυρία Μέρκελ και τέλος ... της ΚΟΛΟΤΟΥΒΑΣ.

Αυτά είναι μερικά από τα επιτεύγματα της «φιλολαϊκής» αριστερής κυβέρνησης για τους συνταξιούχους.

Ήρθε λοιπόν μια «αντιλαϊκή» κυβέρνηση που αντίθετα με αυτά που διαλαλούσε προεκλογικά το προεδρείο του συλλόγου μας, η οποία όχι μόνο δεν στέρησε ούτε ένα «σεντ» από τους συνταξιούχους, αντίθετα με την επιστροφή των αναδρομικών, έδωσε χρήματα σε συνταξιούχους για πρώτη φορά μετά από 10 μνημονιακά χρόνια. Για να υπολογίσετε τι θα πάρετε, ανατρέξτε στα ενημερωτικά (2013 έως 2018) και από τις κρατήσεις των νόμων 4024 και 4051 που είναι ένα ποσό, υπολογίστε περίπου το ένα τρίτο (1/3), το προσθέτετε στον 4093, αυτά επί 11 μήνες, μείον 6% για την Υγεία και προκύπτει το ποσό. Στα ενημερωτικά του 2019 και του 2020, ο 4024 και ο 4051 απεικονίζονται ξεχωριστά.

Επανεφέρε τις συντάξεις χρείας στο 70%.

Απάληψε την δολοφονική διάταξη του ορίου των 55 ετών για τις χήρες και τους χήρους.

Νομοθέτησε διάταξη για τους εργαζόμενους συνταξιούχους για περικοπή μόνο του 30% από τις

συντάξεις.

Χορηγεί για πρώτη φορά μετά από 10 και πλέον χρόνια μόνιμη αύξηση στις κύριες συντάξεις (για πάνω από 30 χρόνια εργασίας).

Καταργεί σταδιακά την έκτακτη εισφορά αλληλεγγύης.

Αυτά τα γράφουμε για να βάλουμε κάποια πράγματα στην σωστή τους θέση και να δείξουμε πως αλληλόλογια και αλληλόπράξη και από λόγια 4,5 χρόνια οι συνταξιούχοι χόρτασαν.

Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,

Δεν απεμπολούμε τίποτα και κανένα από τα δικαιώματά μας.

Τα δώρα και τις περικοπές των επικουρικών θα εξακολουθήσουμε να τα διεκδικούμε και η ΔΑΚΕ δηλώνει ότι θα εξαντλήσει όλη την δυνατότητα πίεσης και παρέμβασης που διαθέτει, χωρίς κομπορημοσύνες (φωτογραφίες στου Μαξίμου και παρέα με ... δακρυγόνα), προκειμένου να αποδείξει και να πείσει αυτούς που αποφασίζουν, ότι είναι άδικο και ανήθικο να οδηγήσουν 2.500.000 συνταξιούχους στις αίθουσες των δικαστηρίων, προκειμένου να πετύχουν μια απόφαση που ήδη το ΣτΕ έχει εκδώσει από τον Ιούνιο του 2015 και σας διαβεβαιώνουμε ότι θα πετύχουμε.

Στην προτελευταία συνεδρίαση του Δ.Σ. (Ιούλιος 2020), καταγγέληθηκε από μέλος του Δ.Σ. εγγράφως, ότι στέλεχος του προεδρείου εισέβαλε στο γραφείο του, τον έβρισε σκαλιότατα με φράσεις πεζοδρομίου και τον απείλησε για το περιεχόμενο του προς δημοσίευση στην εφημερίδα κειμένου του.

Τα ίδια επανηλήφθησαν στο γραφείο του Προέδρου, παρουσία και άλλου μέλους του προεδρείου, οι οποίοι στο Δ.Σ. δήλωσαν ότι δεν είδαν και ότι δεν άκουσαν τίποτα.

Είναι αδιανόητο να συμβαίνουν αυτά τα γεγονότα σ' ένα σύλλογο συνταξιούχων και οι όποιες διαφωνίες να λύνονται με προπηλακισμούς και τσαμπουκάδες.

Χαρακτηριστικό του κλίματος που επικράτησε είναι ότι το Δ.Σ. του Ιουλίου μετετράπη σε λαϊκό δικαστήριο. Τα μέλη του προεδρείου έχοντας ανά χείρας τα προς δημοσίευση κείμενα, πράξη ανήθικη και ανέντιμη, επετέθησαν προς τη μειοψηφία, προσπαθώντας να την εκφοβίσουν, με σκοπό να αλλιάξει το περιεχόμενο των κειμένων. Με τη συμπεριφορά τους αυτή έδειξαν για άλλη μια φορά, πόσο θέλουν την ΕΝΟΤΗΤΑ, πόσο νοιάζονται για το σύνολο των συναδέλφων, πόσο σέβονται την δημοκρατία και τη συνδικαλιστική δεοντολογία. Όταν δίνουμε τα κείμενα στον δημοσιογράφο του Συλλόγου, ο μόνος που έχει δικαίωμα να τα δει, είναι ο πρόεδρος, ως υπεύθυνος έκδοσης και κανένας άλλος. Αυτό που έγινε στο Δ.Σ. του Ιουλίου, να έχει μοιράσει ο πρόεδρος τα κείμενά μας σ' όλα τα μέλη του προεδρείου, είναι η μεγαλύτερη προσβολή, που θα μπορούσε να γίνει.

Εκλογές

Ένα σοβαρό στοιχείο κακοδιοίκησης είναι ο τρόπος που χειρίστηκε το προεδρείο, το θέμα των εκλογών. Έχουμε μπει σε ένα φαύλο κύκλο, όσον αφορά το μέλλον του Συλλόγου. Το θέμα το αναλύσαμε πλήρως στην προηγούμενη εφημερίδα. Με πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου η κυβέρνηση έδωσε παράταση στις θητείες όλων των συνδικαλιστικών οργανώσεων που η λειτουργία τους επηρεάζεται από τον Νόμο (1264/82), όπως και του δικού μας Συλλόγου μέχρι 31/12/2020. Οι εκλογές αν και δεν φαίνονται στον ορίζοντα, όποτε διεξαχθούν, αυτό θα συμβεί σύμφωνα με το καταστατικό. Τα εκλογικά πραξικοπήματα απαγορεύονται σε συλλόγους συνταξιούχων και όχι μόνο.

Επικουρικές

Όλους εμάς που συνταξιοδοτηθήκαμε πριν από την 31.12.2014, μας απασχολεί έντονα ότι οι επικουρικές μας έχουν μειωθεί κατά 50%. Η ΔΑΚΕ, από τότε ανέλαβε η νέα κυβέρνηση, άρχισε έναν κύκλο συζητήσεων με όλους τους εμπλεκόμενους προκειμένου να προβάλλουμε την μεγάλη αδικία που γίνεται εις βάρος των παλιών συνταξιούχων. Στο προηγούμενο φύλλο παραθέσαμε μέρος των ενεργειών μας προκειμένου να προωθήσουμε το θέμα και να επιδιώξουμε τη λύση του.

Θεωρούμε ότι η σημερινή κυβέρνηση έχει υποχρέωση να αποκαταστήσει αυτή την αδικία και η ΔΑΚΕ έχει την ευθύνη να το απαιτήσει από την κυβέρνηση.

Ο τρόπος όμως που λειτουργεί το προεδρείο δημιουργεί ανυπερβλήτα προβλήματα στη λύση αυτού του θέματος. Στέλνει επιστολές χωρίς προηγούμενη συζήτηση στο Δ.Σ. και αποκρύπτει τις απαντήσεις του Υπουργείου για το επικουρικό και συγκεκριμένα έγγραφο που εισήλθε στο Σύλλογο στις 16.7.2020 μας εδόθη στο Δ.Σ. της 16.9.2020.

Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι,

Η πανδημία είναι εδώ, είναι επικίνδυνη, είναι θανατηφόρα. Σχεδόν όλοι εμείς οι συνταξιούχοι ανήκουμε στις ευπαθείς ομάδες, όπως λένε κάθε μέρα οι ειδικοί. Όπως βγήκαμε αλώβητοι στο πρώτο κύμα της πανδημίας, τώρα πρέπει να προσέξουμε ακόμη περισσότερο, διότι μπαίνουμε σε έναν δύσκολο χειμώνα και θα δοκιμασθούμε σκληρά. Εμείς θα είμαστε κάθε μέρα στη διάθεσή σας, όπως και τα στελέχη μας σε όλη την Ελλάδα. Για οποιοδήποτε πρόβλημα θα μας καλείτε στο τηλέφωνο.

Ευχόμαστε καλό χειμώνα και ο Θεός να σας προστατεύει.

Θωμόπουλος Νίκος: 6972 693014, Μπακάρας Γιάννης: 6979 796377, Κοντός Χρήστος 6932 836435, και Ακριτίδης Ηλίας 6977 318037.

Απόψεις & Σχόλια



Αγαπητοί μου Συνάδελφοι.

Μεταφέρουμε στον Πρωθυπουργό μας Κύριο Μητσοτάκη, μέσω της εφημερίδας μας, την αγανάκτηση, τον αποτροπισμό και την οργή, ΟΛΩΝ των συνταξιούχων, για τους οποίους ο ανεκδιήγητος, εμφανισθείς από το πουθενά, οικονομικός του Σύμβουλος Αλέξης Πατέλης, τόλημψε να τους προκαλέσει βράναυσα, με τις εξοργιστικές και αδιανόητες δηλώσεις του, πως πρέπει «να πάψει το κράτος να παίρνει τα λεφτά των νέων και να τα δίνει στους ηλικιωμένους» και με το εμετικό «Δεν μπορεί οι παλιοί να ρουφάνε το μεδούλι των νέων».

Είναι «ηγάγος», ο απίθανος αυτός τύπος, σε μια αρένα που στήνεται για να καταστρέψει το σύστημα κοινωνικής ασφάλισης, ΣΑΣ ΡΩΤΑΝΕ ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ Κύριε Πρωθυπουργέ, ή, όπως δηλώσατε, ο καθένας εκφράζει τις απόψεις του και μέχρι εκεί; Εάν είναι, όμως, απόψεις του, τότε οφείλτε **ΑΜΕΣΩΣ να τον απομακρύνετε από κοντά σας...** Αυτό είναι ανάγκη και σας το απαιτούμε. Εάν όμως συμβαίνει να είναι «ηγάγος» ενός σχεδίου, καταστροφής της κοινωνικής

μας ασφάλισης, τότε επιβάλλεται να λάβετε σοβαρά υπ' όψη σας τα παρακάτω:

Οι συντάξεις μας, με τους Νόμους 4051/12 και 4093/12, των Κυβερνήσεών σας, κόπηκαν μεσοσταθμικά κατά 40%. Αν προσθέσουμε από τότε και τον πληθωρισμό το ποσοστό της περικοπής τους φτάνει πλέον του 50%! Πως τοιημά λοιπόν ένας διαβολοκατέβρατος κοντά σας, ο όποιος Πατέλης, χωρίς την άδειά σας, να ξεστομίζει σε βάρος δυόμισι εκατομμυρίων ψυχών, που είναι στη δύση της ζωής τους, αυτές τις τρομοκρατικές απόψεις του;

Σας θυμίζω, εδώ, Κύριε Πρωθυπουργέ τον Κύριο Τσιόδρα. Δημόσια απευθυνόμενος στους Έλληνες πολίτες **έκλαψε από συγκίνηση**, και τον ακούσαμε όλοι να μας λέει πόσο πολύτιμοι είναι οι **γιαγιάδες και οι παπούδες μας**, που είναι οι ρίζες μας και η ταυτότητά μας **γιατί χωρίς αυτούς δεν θα υπήρχαμε!!!**

Διαφορετικές, εκ διαμέτρου, απόψεις

ΑΦΣ – ΕΛΤΑ

ΑΔΕΣΜΕΥΤΗ ΦΩΝΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΤΑ

Γράφει ο Γεράσιμος Ζινεμπής • Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου & Πρόεδρος της ΑΦΣ - ΕΛΤΑ
Τηλ. 6946536767 – 2103847811

Η υποχρέωση του Κ^{ου} Μητσοτάκη απέναντι στους συνταξιούχους

και αντιλήψεις, για μας, από δύο ανθρώπους που είναι κοντά σας... Τον έναν κρατήστε τον. Σας είναι απολύτως αναγκαίος. Τον άλλον; Θα υπάρξουν για μας ερωτηματικά αν συνεχίσετε να τον κρατάτε... Ακόμα να θυμηθείτε ότι στις εκλογές που κερδίσατε οι συνταξιούχοι σας έδωσαν ένα 40% παρά το γεγονός ότι **σακατεύτηκαν** από τις περικοπές που οι Κυβερνήσεις σας έκαναν...

Αντί όμως να βοηθηθούμε, στην **τραγική κατάσταση που βρισκόμαστε**, αφήσατε να λειτουργεί η τρισκατάρατη «προσωπική διαφορά», ως μπαλαντέρ, του Νόμου Κατρούγκαλου που έγινε με μια καταχθόνια μέθοδο επανυπολογισμού των συντάξεών μας από την αρχή του διορισμού μας μέχρι σήμερα, **καταργώντας ΟΛΟΥΣ τους νόμους με τους οποίους βγήκαμε σε σύνταξη!!!**

Αυτή λοιπόν την επαίσχυντη «προσωπική διαφορά» του νόμου 4387/16, με τον οποίο επίσης **καθηλώνονται οι**

όποιες αυξήσεις των συνταξιούχων μέχρι το 2023, αμέσως επιβάλλεται να την καταργήσετε. Επιστρέψτε μας επίσης το σύνολο των αναδρομικών που με την 1439/2020 απόφασή του το ΣτΕ μας επιδίκασε. Ακόμα θυμηθείτε και **μη καταδικάζετε όσους παίρνουν κάτω από 1.000 ευρώ**. Είναι μίζερο και άδικο να έχομε χάσει 82 δις, από την αρχή της κρίσης, και τώρα να μας δίνετε μόνο 900 εκατ. ευρώ από τα επιδικασθέντα του ΣτΕ, 3,9 δις!!!

Θα καταλήξω με τούτο:

κύριε πρωθυπουργέ ευεργετηθήκατε πλουσιοπάροχα από τους συνταξιούχους. **Τώρα η σειρά σας**. Για να μιμηθείτε και τους Ιάπωνες που καθιέρωσαν την 21η Σεπτεμβρίου ως αργία γιατί τιμούν την «Ημέρα σεβασμού προς τους Ηλικιωμένους», ξεχωριστά από πολλές άλλες παροχές, που κάνουν τη ζωή τους καλύτερη...

Κύριε Πατέλη τ' ακούτε;

Το φιάσκο με τις κάλλη-κες εκλογές της Διοίκησης και ο φαρισαϊσμός της...

Αγαπητοί μου Συνάδελφοι.

Η Διοίκηση του «ΕΝΩΤΙΚΟΥ» την 14 Φλεβάρη, με ανακοίνωσή της, με τίτλο «Εκλογές του Σύλλογου», σας ενημέρωνε -ουσιαστικά σας διέτασσε- ότι οι εκλογές στον Σύλλογό μας επιβάλλεται να γίνουν **ΜΟΝΟ με ΚΑΛΠΗ** γιατί αυτό είναι **μονόδρομος!!!** Πραξικοπηματικά και **συνωμοτικά**, με ανημέρωτες τις άλλες παρατάξεις ΔΑΚΕ και ΑΦΣ-ΕΛΤΑ, αποκλείοντας 10.000 χιλ. και πλέον συναδέλφους από το ιερό δικαίωμα της ψήφου τους, με πρόσχημα ότι ένας συνάδελφος έκαμε αγωγή κατά της εγκυρότητας των εκλογών του 2018, πως έπρεπε να γίνουν με Κάλπη και όχι όπως γινόνταν για δεκαετίες, βάσει του Νόμου

1264/82 με επιστολική ψήφο, ένα μήνα πριν από τις εκλογές, μας ανακοίνωσαν ότι αυτές θα γίνουν **μόνο με κάλλη!!!** Επικαλέσθηκαν γνωμοδότηση Δικηγόρου τον οποίο -ακούστε συνάδελφοι- σύσσωμο το Διοικητικό Συμβούλιο τον ορίσαμε για να υποστηρίξει την νομιμότητα των εκλογών του 2018 που έγιναν με επιστολική ψήφο!!!

Έκαναν μια Γενική Συνέλευση παρωδία, **εντελώς παράνομη**, και όρισαν τις εκλογές 30-31 Μαρτίου 2020. Να τις κάμουν που; Σε **10 μόνο πόλεις που παράνομα μέχρι σήμερα έχουν διορισμένους τους Συμβούλους!!**

Ο κορωνοϊός, ως από μηχανής θεός, ανέτρεψε την πέρα για πέρα αυτή εκλο-

γική απάτη τους.

Απέραντα εκτεθειμένοι σε ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ, και σ' αυτούς που τους έστειλαν στις καρμανιόλες των κλειστών χώρων να συγχρωτισθούν και να ψηφίσουν, και στους 10.000 χιλ. που απέκλειαν -**με απόλυτη σκοπιμότητα**- αφού δεν ήταν δυνατό να πάνε (έξοδα, αποστάσεις, αρρώστιες) στις «**ΔΕΚΑ ΠΟΛΕΙΣ ΤΟΥΣ**», μας έστειλαν άλλη ανακοίνωση, **δακρύβρεκτη**, με την οποία φαρισαϊκά μας έλεγαν πως πρωταρχικό τους μέλημα είναι η υγεία μας γι' αυτό αναβάλλουν τις εκλογές!!! Θρασύτατα ζητούσαν, όταν οι συνθήκες το επιτρέψουν, να τους ξαναψηφίσουμε για να ολοκληρώσουν το πολυσχεδές έργο

που έχουν κάμει στον Σύλλογο και να τον οδηγήσουν σε ασφαλή μονοπάτια!!! **Κατάντια**. Τώρα η απόφαση -κόλαφος γι' αυτούς- της αγωγής του συναδέλφου βγήκε. Του καταλογίζονται τα έξοδα του Δικαστηρίου, θεωρεί αναρμόδιο το Μονομελές Πρωτοδικείο να βγάλει απόφαση, και την παραπέμπει στο Πολυμελές Πρωτοδικείο!!! Χαιρέτα μας τον πλάτανο με τους... «ΕΝΩΤΙΚΟΥΣ»

Αγαπητοί μου Συνάδελφοι.

Δημιούργησαν κρυφά, **συνωμοτικά** και **πραξικοπηματικά**, σε βάρος **ΟΛΩΝ ΜΑΣ**, την **εκλογική αυτή απάτη**, και τώρα ψάχνονται να βρουν σανίδα σωτηρίας για να μη πνιγούν... Ποιός θα τους την δώσει;



Του ειδικού γραμματέα
Ηλίας Κουτρούλη

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Επιθυμώ να έρθω σε επαφή μαζί σας, να σας ενημερώσω γι' αυτά που μας απασχολούν εδώ και κάμποσα χρόνια.

Φίλε Κυριάκο, κύριε πρωθυπουργέ της χώρας, προεκλογικά μας υποσχέθηκες ότι θα σεβαστείς τις αποφάσεις των δικαστηρίων και ότι θέλεις τους συνταξιούχους αξιοπρεπείς. Σωστά;

Ό,τι μικρομάθεις δεν το γεροντοαφήνεις

Λέει η φιλόσοφος παροιμία

Τώρα τι συνέβη και παραποιείς την απόφαση του ΣτΕ, στην οποία πιλοτική δίκη εσείς μας πήγατε;

Το προεδρείο του Συλλόγου έστειλε την ίδια ώρα των εξαγγελιών σας, επιστολή διαμαρτυρίας, σε αντίθεση με τη μείζονα αντιπολίτευση, που σας ευχαριστεί για τα ψίχουλα που μας δίνεται.

Σας ευχαριστώ, γιατί οι φτωχοί συνταξιούχοι δεν παίρνουν τίποτα!

Σας ευχαριστούμε για τα δώρα και τα επικουρικά που δεν τα δίνεται!

Οι συνάδελφοι αυτοί έχουν την εντύπωση ότι είναι ακόμα

εν ενεργεία και μας κάνουν και παρατήρηση ότι η επιστολή διαμαρτυρίας προς εσάς είναι σκληρή και έστειλαν δική τους (παραδιοίκηση λέγεται αυτό). Όπως πιο παλιά ο αυτοβαφτιζόμενος και άκαπνος αρχηγός της ΑΦΣ, μας μάλωσε γιατί πιέσαμε τον υπουργό Εργασίας και δεν του δώσαμε διορία κανά χρόνο. Άραγε πόση διορία να δώσουμε; Παλεύουμε από το 2012 έως το 2020, έλθεος πια...

Εδώ ταιριάζει γάντι η παροιμία, ό,τι μικρομάθεις δεν γεροντοαφήνεις. Είχαν μάθει να σκύβουν το κεφάλι. «Καλημέρα κ.υπουργέ, τι κάνετε κ.υπουργέ»

κτλ. Τρόφιμοι πολιτικών γραφείων, δηλαδή, πολυθεσίτες κάποιιοι, δεν έμαθαν ότι σε τούτου τον τόπο τίποτα δεν χαρίζεται, όλα κατακτιούνται.

Όταν εμείς φωνάζαμε για τις συνθήκες δουλειάς, για το ασφαλίστικο, για τη σωτηρία του ΕΛΤΑ και τόσα άλλα, αυτοί ταμπουρωμένοι στις γραφιάρες τους, έδιναν «ραπόρτο» πόσοι απεργούν και πόσοι όχι.

Τι κρίμα να είσαι συνταξιούχος και να μην είσαι ελεύθερος.

Συνάδελφοι, το προεδρείο του Συλλόγου σας, του Ενωτικού Ψηφοδεητή, θα είναι όπως πάντα παρών σ' όλους τους αγώ-

νες. Μην παρασύρεστε από τηλεφωνικές ευγένειες, από τη γλυκύτητα του λόγου. Είναι ανάγκη όσο ποτέ τώρα, η διοίκηση του Συλλόγου να είναι ακομμάτιστη.

Αν εσείς αποφασίσετε, όταν γίνουν εκλογές, να κομματικοποιήσετε τον Σύλλογο, εμείς του Ενωτικού, μαζί με τα άλλα παιδιά, θα είμαστε πάντα στο δρόμο με την ντουντούκα στο χέρι. Πρέπει να γνωρίζετε ότι την ιδεολογία μας δεν την έχουμε για ίδιο όφελος. Το έχουμε αυτό μακριά από την Βερανζέρου 13.

Δεν χρωστάμε σε κανέναν, δεν απολογούμαστε σε κανέναν, είμαστε ελεύθεροι.

Το έγκλημα με τα αναδρομικά και η διπλή στόχευση



Του Αποστόλη Διαμαντόπουλου

Οι τελευταίες αποφάσεις του ΣτΕ για τις περικοπές στις συντάξεις και το σχέδιο της «ομάδας Πισσαρίδη» που θέτει ανάμεσα σε άλλα ως βασικό στόχο την ιδιωτικοποίηση των επικουρικών συντάξεων, σηματοδοτούν την προσπάθεια της κυβέρνησης από τη μια να κατοχυρώσει τις μέχρι τώρα περικοπές και από την άλλη να κλιμακώσει την επίθεση σε βάρος της κοινωνικής Ασφάλισης.

Οι αποφάσεις της «πιλοτικής δίκης» στο ΣτΕ για τα αναδρομικά, που σημειωτέον προκάλεσε η ίδια η κυβέρνηση, κινούνται στην κατεύθυνση της οριστικής «παραγραφής» των διεκδικήσεων των συνταξιού-

χων ,για όλες τις περικοπές που επέβαλαν στις συντάξεις, οι κυβερνήσεις ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΣΥΡΙΖΑ από το 2012 μέχρι σήμερα.

Η εξαίρεση απ' αυτή τη ληηλασία μόνο κάποιων περικοπών που έγιναν σε περιορισμένο χρονικό διάστημα και η υποχρέωση που προκύπτει για την κυβέρνηση να επιστρέψει μόνο ένα μικρό μέρος από τα δεκάδες δισ ευρώ που άρπαξαν στη διάρκεια μιας δεκαετίας οι παραπάνω κυβερνήσεις από τους συνταξιούχους, σε τίποτα δεν μειώνουν το μέγεθος του εγκλήματος.

Πολύ περισσότερο, δεν αλλάζουν τη δεινή θέση στην οποία έχουν περιέλθει οι απόμαχοι της δουλειάς από τις απανωτές περικοπές και όλα τα άλλα μέτρα. Η προσπάθεια της κυβέρνησης, μάλιστα, να περι-

ορίσει ακόμα και αυτά τα λίγα που επιδίκασε το ΣτΕ , επικαλούμενη τις «δυνατότητες και αντοχές της οικονομίας», είναι μια επιπλέον πρόκληση να διαρρέει ότι θα τα καταβάλει σε βάθος δετίας, αλλά και μια επιβεβαίωση ότι ούτε τα ελάχιστα δεν είναι διασφαλισμένα για τους συνταξιούχους από αυτές τις κυβερνήσεις που νοιάζονται μόνο για τα κέρδη των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων.

Οι αποφάσεις του ΣτΕ όσο και το σκεπτικό τους, επιβεβαιώνουν τον αντιδραστικό ρόλο του νομού Κατρούγκαλου που έπαιξε στις αποφάσεις του και γι' αυτό δικαίως χαρακτηρίστηκε ως «νόμος – λαιμητόμος». Ο νόμος αυτός έχει και συνέχεια, θα αποτελέσει το ξεκίνημα της νέας επίθεσης που ετοιμάζουν με τη νέα κυβέρνηση του κεφαλαίου στα ασφαλι-

στικά δικαιώματα. Η απόφαση αυτή πέρα από τα δεινά που φόρτωσε σε όλους, ενσωμάτωσε και «νομιμοποίησε» όλες τις προηγούμενες περικοπές, έκλεισε το δρόμο σε διεκδικήσεις πέραν του προβλεπόμενου χρόνου «11 μηνών».

Πρόκειται δηλαδή για «πιστοποιητικό νομιμοποίησης» της ληηλασίας των συντάξεων από την κυβέρνηση της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ, πέρα από τις άλλες ανατροπές. Επίσης είναι υποκριτική και προκλητική για το λαό και τους συνταξιούχους η κριτική του ΣΥΡΙΖΑ που κάνει με αφορμή το «πόρισμα Πισσαρίδη» ξεχνώντας το «νόμο-λαιμητόμο» Κατρούγκαλου.

Πάνω σε αυτό το έδαφος κλιμακώνεται σήμερα η επίθεση από τη ΝΔ, επιταχύνει

τις κατευθύνσεις των μεγάλων ομίλων και της ΕΕ για να απαλλάξει το «κόστος» των συντάξεων από το κράτος για να το προσφέρει στους επιχειρηματικούς ομίλους για μεγαλύτερα κέρδη. Σ' αυτή την καταστροφική πορεία για τα δικαιώματα και τις ανάγκες τους οι συνταξιούχοι καλούνται να δώσουν απάντηση, διεκδικώντας να επιστραφούν σ' όλους και όλες οι περικοπές ,να επανέλθουν οι συντάξεις στις προ του 2012 τιμές να πληρώσει το κράτος και η μεγαλοεργοδοσία, δυναμώνοντας την πάλη για Υγεία-Ασφάλιση-Σύνταξη που θα καλύπτονται τις πραγματικές ανάγκες...

Υ.Γ. (πόρισμα Πισσαρίδη) κατάργηση επικουρικής ασφάλισης και ιδιωτικοποίησή της!

Απόψεις & Σχόλια

Οι συνταξιούχοι και οι δικαστικές αποφάσεις

Του Απόστ. Βουραζανίδη



Αν προσπαθήσουμε να προσεγγίσουμε τους Νόμους και τα διάφορα Νομοθετήματα που κατά καιρούς ψηφίζονται, σίγουρα θα βρεθούμε μπροστά σ' ένα κυκεώνα ακατανόητων, αφού πάντα σχεδόν κινούνταν μέσα στις διατυπώσεις στοιχείων που παραπέμπουν σε άλλες διατάξεις.

Τρανό παράδειγμα, αυτού μου του ισχυρισμού, οι ατέρμονες τροποποιήσεις, που αρχίζουν σχεδόν αμέσως μετά την ψήφιση του Νόμου. Νόμοι που το κείμενό τους δεν ξεπερνούσε τις πέντε (5) σελίδες, όταν αρχικά ψηφίστηκαν, έφτασε να έχουν έκταση και δέκα πέντε (15) ακόμα σελίδων, μέσα σε λίγα χρόνια. Αυτό και μόνο δείχνει την προχειρότητα, ίσως και τη σκοπιμότητα, με την οποία νομοθετούν οι «ταγοί» της χώρας μας.

Ένα άλλο πρόβλημα είναι η ερμηνεία των Νόμων. Η θολή σκέψη και τα ήξεις – αφήξεις, δίνουν την δυνατότητα της παρερμηνείας, σ' αυτούς που τους επικαλούνται. Το πρόβλημα γίνεται ακόμα πιο σοβαρό στους Νόμους που αφορούν τις εργασιακές σχέσεις. Δικαστές του ανωτάτου δικαστηρίου (Συμβούλιο της Επικρατείας – Άρειος Πάγος) σε πολλές υποθέσεις, που αφορούν τον κρατικό μηχανισμό, **ερμηνεύουν κατά το «δοκούν»** όταν κληθούν ν' αποφασίσουν ύστερα από κάποια

προσφυγή του κράτους. Πρόσφατο παράδειγμα η απόφαση του ΣτΕ που «ανέτρεψε» τον Νόμο Κατρούγκαλου που αφορούσε στις αποδοχές των συνταξιούχων, και ικανοποίησε την απαίτηση του ΕΦΚΑ και του υπουργού Εργασίας – δηλαδή της Κυβέρνησης – περιορίσε τον χρόνο αντισυνταγματικότητας (!) του Νόμου στους ένδεκα (11) μήνες (Ιούνιος 2015 – Μάιος 2016) από τους σαράντα δύο (42) που εφαρμόστηκε σε βάρος των αποδοχών μας. Η απόφαση αυτή θυμίζει το ανέκδοτο «ολίγον έγκυος» μιας άλλης ιστορίας. Θα τρίζουν τα κόκαλα του Αρμενόπουλου.

Αυτή η απόφαση αποτελεί εμπαιγμό για όλους τους συνταξιούχους και δείχνει ορθόκαθα τι σημαίνει σκοπιμότητα και αδικία. Δεν χρειάζεται ν' αναφέρω – όλοι το γνωρίζουμε – πόσο διαφορετικά λειτουργούν, αυτοί οι ίδιοι δικαστές, όταν κληθούν ν' αποφασίσουν για τα δικά τους οικονομικά κυρίως συμφέροντα.

Αν τώρα θελήσουμε να συγκρίνουμε τους δύο Νόμους (4317/16 και 4670/20) θα δούμε πως το μόνο που αλλιάζει με την απόφαση αυτή, είναι ότι αφαιρέθηκαν ορισμένες μόνο διατάξεις του παλιού Νόμου που χαρακτηρίστηκαν αντισυνταγματικές. Κατά τα άλλα το ίδιο πνεύμα του Νόμου Κατρούγκαλου διέπει και τον νέο. Και μάλιστα ο νέος Νόμος της σημερι-

νης Κυβέρνησης, γίνεται πιο επικίνδυνος για το μέλλον των εργαζομένων, αφού ενοποιεί όλα τα επικουρικά ταμεία στον ΕΦΚΑ. Μ' αυτόν τον τρόπο αποκλείει κάθε μελλοντική προσπάθεια για τη δημιουργία κληδικών ταμείων και στέλνει με βεβαιότητα τους εργαζόμενους στην ιδιωτική ασφάλιση. **Αδικεί** ακόμα και τους συνταξιούχους, όσον αφορά την ιατρική περίθαλψη, σε σχέση με τους επαγγελματίες. Μια άλλη διαπίστωση είναι ότι, σε αντίθεση με όσα είχε υποσχεθεί η Νέα Δημοκρατία όταν ήταν στην αντιπολίτευση, ο νέος Νόμος αποκλείει οριστικά την όποια προσημονία 13ης σύνταξης, που έστω και στοιχειωδώς, είχε ξεκινήσει η προηγούμενη κυβέρνηση της Αριστεράς.

Δεν θέλω να καταπιαστώ λεπτομερώς με τον νέο Νόμο του Βρούτση, γιατί θα κουράσω, χωρίς λόγο, τους αναγνώστες συναδέλφους. Αυτό ας το κάνουν οι ενεργειακοί συνδικαλιστές που χειρίζονται τα προβλήματά μας από τις Διοικήσεις του Συλλόγου. Εμείς, οι συνταξιούχοι μεγάλης ηλικίας, **έχουμε αγκυροβολήσει** στο λιμάνι της περιουλήτορας και των αναμνήσεων. Κι απ' αυτό το μετερίζι **πάλι προσπαθούμε να βοηθήσουμε** την κοινή μας προσπάθεια. Δεν σταματάμε να λέμε στους νεότερους, πως ο Κοινωνικός Αγώνας είναι η πιο αποφασιστική στιγμή

του κάθε πολίτη. Η θεωρία – η όποια θεωρία – απλά τον γονιμοποιεί. Οι κομματικοί χαρακτηρισμοί, σαν μέσο αντιπαράθεσης, ξεστρατίζουν την κοινή προσπάθεια. Αν αυτό το κατανοήσουμε, τότε ασφαλώς θα έχουμε και καλύτερα αποτελέσματα.

Λίγους μήνες πριν φύγει από τη ζωή ο **αλησμόνητος συναδέλφους, ο Χρήστος ο Κρέστας**, σε μια τηλεφωνική επαφή, που είχαμε κατά καιρούς, μου είπε χαρακτηριστικά: **«Εμείς πρέπει να πορευόμαστε πάντοτε αξιολογώντας πρόσωπα και καταστάσεις. Δεν χρειάζεται να είμαστε περιχαρακωμένοι»**. Αυτή του και μόνο η θέση δείχνει πόσο αξιόλογος ήταν μέσα στο χώρο μας.

Θα κλείσω αυτό μου το γραφτό με μερικούς στίχους του συναδέλφου ποιητή Βαγγέλη Χατζημανώλη (Καλή του ώρα) που χαρακτηρίζουν τη συμβολή της τρίτης ηλικίας στην κοινωνική λειτουργία της χώρας: **«Αιντε γέρο μου αγνάντα – μην αφήνεις τα κουμάντα – και τα δίκια σου. Μια που δάμασες τα χρόνια – τα ογδόντα σου τ' αμόνια – τα αντρίκια σου. – Ρίξε μέσα στο καλάθι – πίκρες και χαρές και λάθη – απ' το διάλειμμα. – Μέτρα κομπολόι σκέψεις – κι έλα να μας δασκαλέψεις – για το ΠΑΛΕΜΑ!**

Έτσι καταξιώνεται η όποια προσφορά στον αγώνα μας.

μ

Της Αναστασίας Ποταμιάνου



27-06-2019 μια σημαντική μέρα για μένα...

Μετά από ώριμη σκέψη **αποφάσισα να παραιτηθώ από την εργασία** μου. 36 χρόνια έδωσα τον καλύτερο εαυτό μου στον οργανισμό ΕΛΤΑ και πολύ αγάπη... δεν είχα διάθεση να φύγω, είχα την δυνατότητα να εργάζομαι για 3 χρόνια ακόμη και ένοιωθα νέα.

Οι έντονες φήμες ότι η καινούργια διορισμένη διοίκηση ΕΛΤΑ, από τον Μητσοτάκη, ήταν **αποφασισμένη να μην καταβάλει** τη νόμιμη αποζημίωση των 30.000 ευρώ με **ανάγκασε να παραιτηθώ**.

Αργότερα παραιτήθηκα και από τα όνειρα που έκανα για το υπόλοιπο της ζωής μου.

Η διοίκηση αυθαίρετα και χωρίς καμιά ειδοποίηση, εν μέσω κορωνοϊού, Μάρτιο 2020, πήρε απόφαση να πετσοκόψει την αποζημίωση... Και μάλιστα χωρίς να αναφέρει τους νόμους και το χρόνο εφαρμογής της.

Η διορισμένη, λοιπόν, διοίκηση, δεν έχει εμφανιστεί μέχρι σήμερα να κάνει κάποιες **διευκρινήσεις**, είναι **ερμητικά κλεισμένη** στα γραφεία, δεν επιθυμεί καμιά συνάντηση μαζί μας

Είμαστε περίπου 500 άτομα που περιμένουμε μια απάντηση δια ζώσης...

Γιατί άραγε; Ντρέπονται;

Δεν έχουν επιχειρήματα;

Μήπως πρέπει ο αρμόδιος υπουργός να πάρει θέση;

Μετά από ένα χρόνο νοιώθουμε ότι ο οργανισμός μας απαξιώνει. Νοιώθουμε τα όνειρα μας να εξαυλώνονται! Νοιώθουμε απογοήτευση!

Νοιώθουμε λύπη και ντροπή!! Ντροπή που από μέσα μαζικής ενημέρωσης ακούμε να μοιράζονται εκατομμύρια δεξιά και αριστερά και εμείς να διεκδικούμε μόλις 15.000 ευρώ...

Μας στερείτε τα χρήματα !!!!

Του Γιώργου Ανωγιάτη

Η αποζημίωση και τα ψέματα του Ησαΐα

Επιστολή από τον οργανισμό έλαβαν πριν λίγες μέρες όσοι συνταξιοδοτήθηκαν το 2019. Την υπογράφει ο Δρ Ησαΐας Τσιτόγλου ως Γενικός Διευθυντής Ανθρώπινου Δυναμικού.

Με την επιστολή του ο κ Γενικός **επικαλείται ανύπαρκτο έγγραφο** που απέστειλε στις 23.3.20 και ενημέρωσε όλους πως η αποζημίωση απόλυσης με βάση την απόφαση του ΔΣ επαναπροσδιορίστηκε όπως γράφει.! Δεν αναφέρει πόσο... **Ουδέν ψευδέστερον** κ. Γενικέ. Ποτέ εγγράφως δεν ενημερώσατε κανέναν. Καμία επιστολή δεν στείλατε μέχρι το τέλος Ιουλίου. Αν το έχετε κάνει, **κοινοποιήστε την**. Δεν χρειάζονται τόσα ψέματα.

Εισηγηθήκατε εσείς, εν ενέργεια στέλνους του Οργανισμού, κατά πατώντας την ΣΣΕ, τη μείωση της αποζημίωσης στο

μισό. Δεν προσδιορίσατε ημερομηνία εφαρμογής.

Από ποτέ δηλαδή έχει ισχύ η απόφαση του ΔΣ; Τι ακριβώς εισηγήθηκατε; Έρχεστε να την εφαρμόσετε αναδρομικά σε όσους έφυγαν 15 μήνες νωρίτερα. Ντροπή!

Ουδέποτε υπήρξε αναδρομική παρακράτηση εισοδημάτων. Ακόμα και οι πιο σκληρές μνημονιακές μειώσεις είχαν εφαρμογή μετά τη ψήφισή τους. Εδώ πρωτοτυπήσατε. Τουλάχιστον μην κοροϊδεύετε κατ' αυτό τον τρόπο.

Ζητάτε με την επιστολή σας να προβούν σε διορθωτική φορολογική δήλωση, αφού εσείς είχατε αναρτήσει το σύνολο της αποζημίωσης. Όταν το Μάρτη αποφασίσατε να την περικόψετε στο μισό γιατί δεν το κάνατε; **Γιατί δεν ανεβάσατε στο taxis το ακριβές ποσό;** Ποιος σας εμπόδιζε; Ανικανότητα και προχειρότητα

η κάτι άλλο;

Σύντομα θα κληθείτε στα δικαστήρια να τα εξηγήσετε. Όπως και να έχει η σημερινή διοίκηση, κεντρικό στέλεχος της οποίας είστε, αφαιρέσε με απαράδεκτο και προκλητικό τρόπο τη μισή αποζημίωση από όσους έφυγαν μετά την 1.1.2019.

Τους ταλαιπωρείτε κι από πάνω!

Κρίμα..

Φαίνεται πως μετά τα ψέματα του Μωυσή έχουμε κι αυτά του Ησαΐα.

Σόι πάει το βασίλειο...

ΥΓ. Πότε άλλοτε διοίκηση στον Οργανισμό δεν έδειξε τέτοια αλαζονική συμπεριφορά απέναντι σε συλλογικούς φορείς είτε των εργαζομένων είτε των συνταξιούχων. Η άρνηση του συμβού-

λου να δεχτεί το προεδρείο του Συλλόγου ακόμα και να απαντήσει στα υπομνήματα και τα εξώδικα, είναι δείγμα της αριστείας του τελευταίου χρόνου.

Αυτοί που τους έστειλαν έχουν και την ευθύνη. Εκτός κι αν έχουν αυτές τις εντολές που είναι και το πιο πιθανό. Οι δεξιοί ποτέ δεν είχαν καλή σχέση με το διάλογο. Το αντίθετο μάλιστα.

Όσο για αυτούς τους αφελείς και ανόητους χειροκροτητές που αναζητώντας άλλοθι **διακινούν συνεχώς ψέματα και μισές αλήθειες**, αν μπορούν να βοηθήσουν καλώς, αν όχι ας σιωπήσουν. Κανένας δεν τους παίρνει στα σοβαρά. Ούτε και οι δικοί τους. **Εκτίθενται και προκαλούν.**

“**Από πότε έχει ισχύ η απόφαση του ΔΣ;**”

Κοινωνικά

Έφυγε από κοντά μας ο συνάδελφος **Παναγιώτης Μπούγαλης**, από την Λιβαδειά. Η Διοίκηση του Συλλόγου στέλνει τα θερμά συλλυπητήριά της, στην οικογένεια του εκλιπόντος.

Η Διοίκηση του Συλλόγου

Την Κυριακή 2 Αυγούστου 2020, έφυγε από τη ζωή σε ηλικία 85 ετών, μετά από 12ετή μάχη με την άνοια η σύζυγος και μητέρα **Αγγελική Γκουμά-Καπανδρίτη**. Η θανούσα ήταν απόφοιτος της Ταχυδρομικής Σχολής και υπηρέτησε σε διάφορες υπηρεσίες των ΕΛ.ΤΑ. Συνταξιοδοτήθηκε το 1983.

Η εκλιπούσα ήταν παντρεμένη με τον **Γεώργιο Γκουμά** και έχουν αποκτήσει 2 παιδιά, το **Φίλιππο** και το **Νίκο**.

Η εξόδιος ακολουθία τελέστηκε στις 03/08, στο Γρύλλο Κρεστένων Ηλείας, από όπου κατάγεται ο σύζυγός της.

Ας είναι ελαφρύ το χώμα που την σκέπασε.

Ο σύζυγος Γεώργιος
Τα παιδιά
Φίλιππος & Νίκος»

Η Φανή Μαρκοπούλου, που υπηρέτησε στο ταχυδρομείο Λεβίδου, στο Φιλοτελικό (Αιόλου 100) και συνταξιοδοτήθηκε από το ταχυδρομείο Πύργου Ηλείας, «έχασε» στις 17/5/2020 τον αγαπημένο της σύζυγο, Στάθη Δάγληρη, Δικηγόρο – Λογοτέχνη – Ποιητή. Είναι πολύ μεγάλη η απώλειά του και δυσαναπλήρωτο το κενό που αφήνει για τη σύζυγό του Φανή, την κόρη τους Διονυσία – Παναγιώτα (Πέννυ), επίσης δικηγόρο και όλους όσοι τον γνώρισαν.

Η Διοίκηση του Συλλόγου

Έφυγε από τη ζωή η **Ζωή Πρωτοπαπαδάκη**, σύζυγος του αγαπητού συναδέλφου,

Ζωσιμά Πρωτοπαπαδάκη. Σ' αυτόν και στους λοιπούς συγγενείς αποστέλλουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια.

Η Διοίκηση του Συλλόγου

Ο **Γιάννης Φλουράκης**, πατέρας του συναδέλφου ταχυδρομικού Αντώνη, ο οποίος πέθανε όντας εργαζόμενος στον ΕΛΤΑ, έφυγε από κοντά μας. Εκφράζουμε τα θερμά συλλυπητήριά μας στην οικογένειά του.

Η Διοίκηση του Συλλόγου

Έφυγε από τη ζωή ο εκλεκτός συνάδελφος από τα Ιωάννινα, **Θεόδωρος Χασάπης**. Εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια προς τους οικείους του.

Η Διοίκηση του Συλλόγου

Λίγα λόγια μνήμης για αγαπημένους φίλους που πήραν το δρόμο χωρίς γυρισμό.

Ο εκλεκτός **Σταύρος Τερζά-**

κης, σύζυγος της συνάδελφου **Νέλλης Ηλιοπούλου**, συνταξιούχος αντιστράτηγος, καταγόμενος από τη Δράμα, αναχώρησε πρόωρα για τον παράδεισο της αιωνιότητας. Στη Νέλλα και τις θυγατέρες της **Αλεξάνδρα** και **Δέσποινα** για τον άδικο χαμό του Σταύρου, εκφράζω τα θερμά μου συλλυπητήρια μαζί με το φίλο του **Γιώργο Πανταλή**.

Ο αγαπητός συνάδελφος **Βασίλης Χρυσοσπάθης**, καταγόμενος από το Μαντζάρι Μεσσηνίας που άφησε τη σφραγίδα της ανθρωπιάς στον υπηρεσιακό του βίο, ταξίδεψε πρόσφατα προς την τελευταία αιώνια κατοικία. Στη συνάδελφο σύζυγό του Γωγώ και τα παιδιά του Κώστα και Δημήτρη εκφράζω τα θερμά μου συλλυπητήρια.

Ο αξιαγάπητος συνάδελφος

και φίλος **Κώστας Τριανταφυλλόπουλος**, καταγόμενος από την ωραία Αγία Άννα της Εύβοιας, άφησε καλοκαιριάτικα την προσωρινότητα και αναχώρησε για την ουράνια βασιλεία. Στη φίλη, συνάδελφο σύζυγό του Αθήνη και στα παιδιά του εκφράζω τα ειλικρινή συλλυπητήριά μου.

Ο **Μιχάλης Γαλουτζής** γέννημα, θρέμμα της Σάμου που πέρασε όλη του τη ζωή στο όμορφο πράσινο νησί όπου κι άφησε την τελευταία νιοή του. Στην οικογένειά του εγώ και ο Κώστας Γηλύκας εκφράζουμε τα συλλυπητήριά μας. Αιώνια η μνήμη στους ανωτέρω αγαπητούς συνανθρώπους κι ας είναι λαφύ το χώμα που τους σκεπάζει.

Χρήστος Κοντός.

ΟΙ ΣΥΚΟΦΑΝΤΙΕΣ ΚΑΙ ΤΑ ΨΕΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ, ΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΚΑΙ ΤΑ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ

Καιρός για ενότητα και όχι για διχόνοια

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, διανύουμε μια εξαιρετικά δυσχερή περίοδο, με ύφεση από τα τέλη του περασμένου έτους, που λόγω του κορωνοϊού, **θα «βαθύνει»** και αυτό συνεπάγεται μικρότερο ΑΕΠ και πιθανόν ηλιγότερες δαπάνες για το ασφαλιστικό. Ο Σύλλογος πρέπει να είναι **πανέτοιμος** για τις **δυσκολίες που επίκεινται** και αυτό δεν αφορά μόνο την πλειοψηφία, αλλά συνολικά όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου.

Όπως ξέρετε, έχει οριστεί **προσωρινή Διοίκηση** - στην ουσία παράταση του σημερινού Δ.Σ.-, από την πρόεδρο του **Πρωτοδικείου Αθηνών** και **αναμένεται** η οριστική απόφαση του δικαστηρίου (η εκδίκαση έγινε στις 21/9/2020), σχετικά με την σύνθεση του Δ.Σ. αλλά και το χρόνο μέσα στον οποίο πρέπει να διεξαχθούν οι εκλογές. Όλες οι παρατάξεις όχι μόνο συναίνεσαν για την προσωρινή Διοίκηση, που ήταν αναπόφευκτη λόγω της πανδημίας, αλλά πίεζαν τον πρόεδρο

να **προχωρήσει τάχιστα**, μέσω των δικηγόρων, τη διαδικασία. Τώρα τα στελέχη της ΔΑΚΕ, όχι όλα, βάλλουν εναντίον μας γιατί κάναμε αυτό που πρότειναν οι ίδιοι!!! Αν πραγματικά επιθυμούσαν κάτι διαφορετικό, θα ζητούσαν π.χ να εξαιρεθούν από την προσωρινή Διοίκηση.

Αυτό κι αν είναι αντιπολίτευση για την αντιπολίτευση!

Με λύπη μας διαπιστώνουμε ότι ΑΦΣ και ΔΑΚΕ συνεχίζουν τη σπέκουλα για τις εκλογές και ειδικότερα για τον τρόπο που αυτές θα διεξαχθούν, στο χρόνο που η Δικαιοσύνη θα ορίσει. Εξαπολύουν μομφές, κατηγορίες, αφήνουν υπόνοιες κατά του Προεδρείου, που επέλεξε την καθ' όλα νόμιμη οδό. Ούτε λίγο ούτε πολύ μας ψέγουν, διότι προφυλάσσουμε τον Σύλλογο από περιπέτειες!

Μας αποκαλούν πραξικοπηματίες, ωστόσο γνωρίζουν καλά και οι ίδιοι κήλη και πραξικόπημα είναι έννοιες αντιφατικές, που η μία πολεμά την άλλη.

Τα κίνητρά τους είναι γνωστά και η

«πολιτική» που ακολουθούν έχει ως γνώμονα τη συκοφάντηση του Προεδρείου, με κάθε μέσο. **Έχουν «τρελαθεί» από τις επιδόσεις του Συλλόγου** με τα μηνύματα που παίρνουν από όλους τους συνάδελφους. Επειδή αυτά συνδέονται με τις δράσεις του προεδρείου, επομένως και του προέδρου χρησιμοποιούν κάθε μέθοδο συκοφάντησης. Έφτασαν μέχρι του σημείου να αποκαλούν ψεύτη τον πρόεδρο. Ξεχνούν όμως ότι παροικούμε όλοι στην Ιερουσαλήμ και γνωρίζομαστε. Οι ταχυδρομικοί ξέρουν καλά ποιοι είναι ψεύτες. Ψεύτες είναι αυτοί που πραγματικά λένε ψέματα και όχι ο πρόεδρος, επειδή αυτοί αποφάσισαν να το χαρακτηρίσουν έτσι, για δικούς τους και μάλλον ιδιοτελείς λόγους.

Για το ζήτημα διεξαγωγής των εκλογών υπενθυμίζουμε τα αυτονόητα.

Η επιλογή της διεξαγωγής των εκλογών με κήλη και όχι με επιστολική ψήφο, όπως γινόταν στο παρελθόν, **αποτελούσε μονόδρομο για μας**. Ήταν

η μοναδική και επιβεβλημένη νομικά επιλογή που εξασφάλιζε την εγκυρότητα των εκλογών και προφύλασσε τον Σύλλογο από ατέρμονες δικαστικές περιπέτειες, που θα έπλητταν κείρια το κύρος και την αξιοπιστία του. Αυτό πράξαμε και με **«πυξίδα» τη νομιμότητα**, χωρίς παρεκκλίσεις και «εκπτώσεις» για ψηφοθηρικούς λόγους, θα συνεχίσουμε να το κάνουμε.

Πάντα προτάσαμε την ενότητα, καλούσαμε και καλούμε όλα τα μέλη του Δ.Σ. να ασχοληθούν με τα πραγματικά προβλήματα των συναδέλφων, υπερασπιζόμενοι την ενότητα. Αυτοί, ωστόσο, βαδίζουν ακάθεκτοι πάνω στον δρόμο του διχασμού και της παραδιοίκησης. Γνωρίζουν τη βασική μας αρχή που είναι να λύνουμε συνδικαλιστικά τα όποια προβλήματα ανακύπτουν, αλλά χρησιμοποιούν ψέματα και συκοφαντίες, όπως για δήθεν διορισμούς και για μυστικά κονδύλια, Τι κάνουν, τεστάρουν τα όριά μας; **Ντροπή και αίσχος!**

«Κρυστάλλινα» τα οικονομικά του Συλλόγου

Δεν σταματούν τις επιθέσεις τους προς το Προεδρείο, αναφερόμενοι στην οικονομική διαχείρισή του Συλλόγου. Αήθεις «βρολιές», ευφάνταστα σενάρια και «βαριά» υπονοούμενα για μυστικά κονδύλια εντός του Συλλόγου, είναι μερικές από τις πρακτικές που ευαγγελίζονται για να πλήξουν το Προεδρείο.

Μάταιος ο κόπος τους, καθώς τα οικονομικά του Συλλόγου είναι «κρυστάλλινα», εξάλλου το έχουν ψηφίσει όλα οι ίδιοι. Αυτό έχει **αποδειχθεί πολλαπλάκις** από ελέγχους κρατικών υπηρεσιών, καθώς επίσης και από την Εξελεγκτική Επιτροπή του Συλλόγου.

Η διαφάνεια των οικονομικών του Συλλόγου είναι έννοια αδιαπραμάτευτη και δεν χωρά την παραμικρή αμφισβήτηση. Θυμίζουμε σε όσους έχουν ασθενή μνήμη, ότι την 1-5-2014 παραλάβαμε ένα μικρό αποθεματικό, **με «τρύπα» στα ταμεία** του Συλλόγου. Καταφέραμε, με μεθοδικό έργο, σύνεση και σωστές επιλογές, να αυξήσουμε την περιουσία του Συλλόγου. Πολλαπλασιάσαμε τις επιτροπές σ' όλη την επικράτεια, δημιουργήσαμε νέες υπηρεσίες για την εξυπηρέτηση των συναδέλφων, όπως η παρουσία γιατρού σε Αθήνα και άλλες Περιφέρειες, πραγματοποιήσαμε εκδηλώσεις για όλα τα μέλη του Συλλόγου, όχι μόνο στην πρωτεύουσα αλλά σε όλη τη χώρα.

Καταστήσαμε, με λίγα λόγια, ανθηρά τα οικονομικά του Συλλόγου, **διασφαλίζουμε τη βιωσιμότητά του** και αυτό από μόνο του, αποτελεί την πιο τραναχτή, την πιο αποστομωτική απάντηση στους συκοφάντες μας.

Αναδρομικά

Χαρακτηριστική της συμπεριφοράς των **συναδέλφων της ΔΑΚΕ**, είναι αυτή που επιδεικνύουν στο επίκαιρο θέμα των αναδρομικών. Συνεχίζουν να **παραιοούν** τα πεπραγμένα της Διοίκησης, να «πλήθουν» ολόκληρα σενάρια, αδιαφορώντας παντελώς αν αυτά δεν στέκονται ούτε σαν φαντασιώσεις.

Εν προκειμένω πρέπει να υπενθυμίσουμε το εξής: ότι οι συνάδελφοι της ΔΑΚΕ λειτούργησαν διχαστικά και κυρίως υποκριτικά στο ζήτημα των αναδρομικών. Υποκριτικά, διότι την ώρα που συμβούλευσαν τα μέλη του Συλλόγου, να μην καταθέσουν αγωγές, οι ίδιοι αλλά και πρωτοκλασάτα στελέχη της παράταξής τους, ακολουθούσαν τον δρόμο των αγωγών.

Είναι το πιο χαρακτηριστικό παράδειγμα για τη υποκριτική συμπεριφορά και λειτουργία τους, που **ξεσκεπάστηκε**, με συνέπεια πολλοί συνάδελφοι να στρέφονται εναντίον τους, ζητώντας τους εξηγήσεις.

Τι θα πουν, λοιπόν, σ' αυτούς τους συνάδελφους ή το χειρότερο, τι θα πουν στους άλλους που επειδή έκαναν την αίτηση με την ΔΑΚΕ, νομίζοντας μάλιστα ότι για κάτι τέτοιο τους καλούσε η Διοίκηση

του Συλλόγου; Αυτοί οι συνάδελφοι πιστεύουν τώρα και το διαπιστώνουμε από τα τηλεφωνήματα που μας κάνουν, ότι διεκδικούν δικαστικώς δώρα, επικουρικά και τόκους.

Λόγω των αντιφάσεων στις οποίες υπέπεσαν, **αποκαλύφθηκαν οι μεθοδεύσεις τους** στα μάτια των συναδέλφων και το στίγμα της **αποτυχίας τους** στη διαχείριση αυτού του μεγάλου θέματος, **θα είναι ανεξίτηλο**.

Σπεύδουν να υπερασπιστούν με χαρακτηριστική ευκολία την κυβέρνηση. Ας αποδεχθούμε ότι για το πρώτο διάστημα της κυβερνητικής θητείας αυτό ήταν φυσιολογικό, διότι όλοι είχαμε προσδοκίες συνδεδεμένες με τις εξαγγελίες της, τώρα όμως λένε **μπράβο** στην κυβέρνηση **επειδή μας έκοψε τα αναδρομικά**. Αυτό είναι τόσο άνοστο για συνδικαλιστές, που «δεν το τρώνε ούτε τα σκυλιά».

Εμείς δεν πρόκειται να ακολουθήσουμε το δρόμο του «χαϊδέματος» της κυβέρνησης. Έχουμε, εξάλλου τις αποδείξεις ότι αυτό πράξαμε μ' όλες τις κυβερνήσεις έως τώρα.

Το Προεδρείο του Συλλόγου